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Hol késik a tavasz nemzedéke?
kortávsaknak húsz évvel ezelőtt, amikor 
a fiatalság lelkes és mámoros csapata, 
„apró fiuk, csitri leányok“ tódultak utá­
nuk a sivatagra s a tanítványok és har­
cosok elvcrhetetlen s egyre növekvő 
csapata követte az uj magyarság apos­
tolait. De a ma fiatalság a Pékár Gyu­
láknak tapsol, a ma fiatalsága hordozza 
a rozsét arra a máglyára, amin Móricz

Zsigmondot akarják megégetni, a ma 
fiatalsága azok előtt borul le, akik „bő­
ven és bátran rikácsolnak“ s akik min­
den uj magyar álmot, minden nagyszerű 
uj magyar gondolatot „hazafias árok“- 
ba íullasztanak bele. „A magyar Alföld 
felett fészketlentil kiverve röodös riadt 
szívekkel egy szép énekli madársereg“, 
a fiatalok dalát, a szent ujulás himnu­
szát dalolják s jönnek apáik fiatalságát 
megtagadó öregapáik „pipafüstszárnyu“ 
gondolatait kergető fiatalok s rádupláz­

nak a szent seregre.
Ha virágzik a szőlő, a bor forrni kezd. 

Jön a tavasz s őszt akar a tavasz nem­
zedéke. A szőlő kocsányai jobban meg­
érzik az idők változását, mint a mai fia­
talság lelke. Elég volt az Írástudók áru­
lásáról beszélni, beszéljünk a fiatalság 
árulásáról. Az Írástudók árulása a rtév- 
telen levélíró becstelen besugása, de a 
fiatalság árulása az ephialtesi merénylet 
a haladás törvény és az élet parancsa 
ellen.

Ilyenkor, az évszakok őrváltásának 
! idején, a tavasz első napjain -a személyi 
tekintetek gyanúja nélkül szabad foglal­
kozni a nemzedékek problémájával is s 
a tavasz első napjain talán félreértések 
és félremagyarázások nélkül lehet ku- 

1 tatul: hol késik a Un’asz nemzedéke?
Annyit beszéltek és Írtak már az irás- 

I tudók árulásáról, akik cserbenhagyták 
a szellemiség birodalmát s a tudás fegy­
vereit kiszolgáltatták a tudatlanoknak, 
elárulván az értelem hatalmát, mely ne­
kik kenyeret és méltóságot adott, hogy 
végre és végül alán szabad beszélni a 
fiatalság árulásáról is. Az Írástudók áru­
lói kiszolgáltatták tollúkat és bérbead­
ták meggyőződésüket, — minden gáztá­
madásnál gyilkoló!* volt az az atmosz­
féra, amivel az áruló Írástudók árasz­
tották el parancsszóra ,a világ közvéle­
ményének azt a „szakaszát“, ahova ki­

ll endelték őket a templomok és tőzsdék xm
Ikufárai. Az írástudók elárulták a tudás- Schreiber kihallgatásai során görcsösen ragaszkodott ahoz az álli-
ÄtiÄäTMÄS lásáhOK, hofly szerelemléltésből pillanatnyi felhevülésébenoyilkolla
hirdet és szeretetet parancsol most és meg Nagy Máriát — A szerencsétlen no állítólag regi szereimeseneK,

egy budapesti ékszerésznek a fényképét csókolgatta, mikor Schreiber 
rányilott és ebből a jelenetből robbant ki a tragédia — A rendőrség 
véleménye szerint Schreiber feltétlenül előre készült a gyilkosságra

mindörökké.
De nemcsak az Írásnak, a fiatalság­

nak is vannak árulói. A fiatalság árulói 
azok, akik megtagadják a tavaszt, — 
a fiatalság: ujulás, a fiatalság árulói azok 
a fiatalok, akik megtagadják az ujulást. 
Apák és fiuk ellentétéről beszélnek és 
Írnak örök témájaként az irodalomnak 
és a szociológiának is immár, az apák 
és fiuk közötti ellentét megvan ma is, 
csak: a matematika nyelvén szólva — 
fordított előjellel, mint eddig. Mert ed­
dig az apák voltak a konzervatívok és 
a fiatalok voltak az újítók s_ ma az öt­
venévesek a fiatalok s a huszonöt-har- 
mlnccvesek a fiatalság — árulói. A mai 
if.iu nemzedék szembehelyezkedett
apáikkal és odaállt — öregapáik háta 
mögé. Az Ady—Bartók—Kernstok—
Kodály uj magyar reneszánsza után kö­
vetkező nemzedék, az ötvenévesek ge­
nerációja hordozza még ma is ebben az 
országban a fiatalság fáklyáját s akik 
utánuk jöttek a nyomukba lépő nemze­
dék érzésben, gondolkodásban, lelki be­
rendezkedésben. korszellemben
mondjuk azt is, hogy mentalitásban? — 
ugyanazt vallja, hirdeti, ugyanazért ve­
rekszik — s ez a szú most nemcsak 
szimbolikus jelentőségű —, amit apáik­
nak ellenfelei, apáiknak apái hirdettek. 
Az ötvenéves mai magyar ember két 
tűz közé került: az idősebb és fiatalabb 
nemzedék kereszttüze közé. S talán ez 
mindig igy volt, de soha nem volt igy 
az, ami azt a köriilfogást s hogy világ­
történelmi szóval mondjuk: ezt az Ein­
kreisung- ot ilyen kegyetlenné tette, az, 
hogy a két ellenfél, az öregebbek és a 
latalabbak ugyanazt a fegyvert hasz­
nállak s ugyanazzal a stratégiával vo- 
nulnak fel ellene. Könnyű volt eddig a 
■atalság ellen védekezni a Solness-mes- 
creknek. amikor az öregek gumipuská- 

‘Adakoztak ellenük. De most tan- 
okkal jönnek jobbról és tankokkal jön- 

JiVa!róI ,s a gyűlölet gázháboruját vi- 
. - üf ellenük a fiatalok is és az öregek 
rí',.,"csudája, hogy nem hullott még
. "imdamiyluk kezéből a lobogó fáklya,
in,U yéffzettik ez — horodzniok és 
,l-.C0,li,°k kell addig, amíg nem akad, 

J.ck kezére cs hitére rábízzák, 
nnvla I nyíltak meg ellenük a gyűlölet 

mnak kapui, — könnyít volt az Ady

Az éhség hajtotta ki fényes nappal a búvó­
helyéről Schreibert, akit a Teleky téri 

csarnokban fogtak el a detektívek

Budapest, március 23. A szolnoki 
kofferes gyilkosság Ugye, amely közel 
két hete tartja izgalomban az egész or­
szág közönségét s amely óriási munkát 
ró a nyomozó hatóságokra: hétfőn reg­
gel döntő fordulathoz érkezett.

Nagy Mária gyilkosát, Schreiber 
Tamás Józsefet ugyanis a Teleki

téren elfogták a szolgálattevő de­
tektívek. akkor, amikor a nyomo­
zási iratokból Jól ismert zöld lóden- 
kabátiát akarta egy ószeresnek el­
adni. hogy egy kis pénzre tegyen 
szert, mert a gyilkosság elkövetése 

óta rengeteget éhezett.

I gon kiáltotta vissza a detektívek közül:
— Nem akartam én meggyilkolni 
senkit. Most pedig azért fogtak el. 
mert éhes voltam és egy fillérem 

sem volt!
A rendőrség folyosóin felsorakozott 

kiváncsiak szinte egyöntetűen állapi-

Elfogják a gyilkost
Budapesti jelentések szerint hétfőn 

a kora reggeli órákban jelent meg 
Schreiber Tamás József a Teleki tér 
fedett csarnokában, ahol az ószeresek 
százai halmozzák fel portékáikat. Kilenc

egy zömök, alacsony, piros pozs­
gás fiatalember levetett magáról 
egy zöld hubertus kabátot s azt a 

kereskedőnek adta át.

Shreiber Tamás József.

óra előtt a csarnokban nyüzsgő nagy 
tömegből egy fiatalember odafurakodott 
Kiss Lajos detektivhez és a fülébe súgta 
neki, hogy

az egyik ruhakereskedőnél alkuszik 
egy ember, aki nagyon hasonlít 

Schreiberre.
A detektív pillanatok alatt néhány szol­
gálattevő társát maga mellé vette s 
szinte futólépésben mentek a jelzett 
hely felé. Abban a pillanatban értek 
oda, amikor

Kiss detektív hozzáugrott, megragadta 
a vállát, merően a fiatalember szemébe 
nézett, akinek halálsápadt lett az arca 
s a meglepetéstől alig tudta kinyögni:

— Kiss ur, maga ismer engem, én 
vagyok Schreiber Tamás.

Mire a mondat végéhez ért. 
a detektívek már meg is szijjazták 

és minden igyekezetük arra irányult, 
hogy a csarnokban tartózkodó tömeg, 
amely azonnal értesült az eseményről, 
el ne sodorja őket a gyilkossal.

— Itt van a gyilkos! — kiáltozták az 
emberek, akik szinte hisztérikus kíván­
csisággal vették körül Schreibert és a 
detektiveket. Először a csarnok terüle­
tén lévő őrszobára mentCK, ahol hala­
déktalanul kihallgatták a szemtanukat, 
majd alaposan átkutatták Schreiber 
zsebeit, de

támadó szerszámot nem találtak 
nála. csupán hamis, idegen névre 
szóló igazoló írásokat, amelyeken 

az ö fényképe szerepel.
Az első jegyzőkönyv felvétele után a 
detektívek autóba ültették Schreibert 
és berobogtak vele a főkapitányság 
épületéhez.

Schreiber mosolyogva, friss léptek­
kel haladt fel a lépcsőkön

s amikor útközben az egyik újságíró 
megkérdezte tőle, hogy miért követte 
el a gyilkosságot, a legnyugodtabb han-

Nagy Mária.

tották meg, hogy az újságokban közölt 
Schreiber képek után nagyon nehezen 
lehetett Schreiberre ráismerni. Min­
denki azt hitte róla, hogy pislogó sze­
mű, markáns szájú, durva vad kinézésű 
férfi, ehelyett azonban egy 

alacsonynak látszó, szinte vidám 
fiatalember haladt a detektívek kö­

zött.
Általában gondozott, ápolt külsejű férfi 
benyomását teszi, az arca frissen van 
borotválva, csak az a feltűnő, hogy 
hosszú, hullámos barna haját kopaszra 
nyiratta a gyilkosság után.

Schreiber azzal kezdte vallomá­
sát, hogy nem akarta megölni 

Nagy Máriát
Laky főtanácsos szobájában kezd­

ték meg Schreiber kihallgatását, amely-
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Takarékbetétek
előnyösen

kamatozhatnak.

4 év alatt mindenki tőkét gyűjthet
heti vagy havi befizetéses könyvecskével a

Kölcsönös Segélyző-Eavletnel.
1 törzsbetét 1 
heti 50 fillér. |

Legjobb Cipőket olcsón
Liciteméi kaphat Széchenyi ucca 3.

tiél A n d r é k a fökapitányhelyettes is 
jelen volt. Halk hangon, de nagyon ér­
telmesen és összefüggően beszélt 
Schreiber s azt az impressziót keltette, 
hogy alaposan készült erre a vallo­
másra a bujdosás hosszú ideje alatt.

— Nem akartam megölni soha 
Nagy Máriát — mondja határozot­
tan. — Magam sem tudom, hogy tör­

tént a gyilkosság.
Öt évig éltem vele, nagyon szerettem 
öt, erről minden ismerősöm tanúskod­
hat. El sem tudtam volna képzelni 
nélküle az életet. Nem. nem akartam 
meggyilkolni! — mondja sírásba csukló 
hangon. Ha ott akartam volna hagyni, 
megtehettem volna bármely percben, 
tanácsos is lett volna elmennem Pest­
ről, mert rég óta körözés alatt állok. 
Csalási ügyek miatt, de nem mentem el, 
mert együtt akartam vele maradni to­
vábbra is.

Schreiber elmondja, hogyan fojtotta meg fél­
tékenységből az ágyban fekvő Nagy Máriát
— Hogyan történt a gyilkosság? — 

kérdj Szrubián rendőrfőtanácsos.
— Azon a szomorú keddi napon 9 óra 

felé ébredtem fel, lementem egy közeli 
kávémérésbe, ahol reggelizni szoktam, 
de egy üres bögrét is vittem magam­
mal, hogy Máriának kávét vigyek fel. 
A kapuban eszembe jutott, hogy fent 
felejtettem a pénzt, visszasiettem hát 
és benyitottam a szobába. Az ágyban 
feküdt Mária, aki nem számított arra, 
hogy ilyen hirtelen visszatérek és 
észrevettem, hogy

gat ja kezében és hosszasan áhítat­
tal csókolja.

Ez a jelenet annyira megdöbbentett és 
elkeseredetté tett, hogy

odaugrottam, az üres bögrével fej­
beütöttem és balkezemmel torkon 
ragatam. Pillanatokig lehetett a 
kezem a torkán, maid amikor el­
engedtem. láttam, hogy élettelenül 

esik vissza.
Ekkor rettenetesen megijedtem, min­
dent elkövettem, hogy életrekeltsem, 
benzinnel is ledörzsöltem a testét, de ö 
már halott volt.egy idegen férfi fényképét szoron-

Részegen mentem fel a lakásba, levetkőztet­
tem Máriát, beletettem a kofferbe — mondja

néhány napig még eltengődtem volna.
— Hol van az a fénykép, amit maga 

annál a szerencsétlen nőnél látott — 
csap le hirtelen egy uj kérdéssel An­
gyal László detektivfőcsoportvezető.

Schreiber zavarba jön, percekig 
nem tud válaszolni.

— Látja maga nem volt féltékeny a 
nőre — szól rá az egyik rendőrtiszt, 
hiszen maga kergette őt más férfiak 
karjaiba, hogy pénzt szerezzen.

Schreiber felindultan, hevesen vála­
szol:

— Ez nem igaz, ezt csak kitalálták az 
ellenségeim! Nagyon szerettük egy­
mást!

Manci nagyon hűséges teremtés
volt! Soha egv idegen férfi nem
mehetett közelébe. Példás szerel-

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló 

25 szelvény és 
1 pengő

lell«té»e elleniben egy hónapig haizniihatje
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN K Ö NYVTÁRAT

iziai
«llftll

mes életet éltünk egymással.
—- Hol van hát akkor annak a férfi­

nek a fényképe — adják fel az újabb 
kérdést.

— Ott kell lenni a többi holmi között 
a Szász Károly uccai lakásomon — vá­
laszolja Sclirciber, aki elmondja még, 
hagy Nagy Mária bundáját is elvitte, 
az is ott van a lakásán, mert nem 
merte értékesíteni.

Egy budapesti órás volt Nagy Mária régi sze­
relője és állítólag annak a fényképét csókol­
gatta, mikor Schreiber váratlanul belépett

a szobába
I bért. de a nevét nem tudta.
érdekes az is, hogy állandóan titokba

a gyilkos vallomásában
— Leroskadtam az ágy mellé egy 

székre — folytatta vallomását Schrei­
ber — magamon kívül voltam a féle­
lemből. Azt sem tudtam, mit csináljak.
Bezártam a szobát, lementem egy kö­
zeli korcsmába, sok bort ittam, aztán 
a ligetben csavarogtam, töprengtem, 
mit csináljak a halottal.

Elmentem a Telekv térre, megvá­
sároltam a koffert, azzal ismét 
korcsmába mentem, pálinkával le- 
Ittam magamat, részegen mentem 
fel a lakásba, levetkeztettem Má­

riát beletettem a kofferbe
és a többit már úgyis tudják az urak. 
Kimentem az állomásra, jegyet váltot­
tam, felszálltam a Hatvan felé induló 
vonatra. Hatvantól Szolnokig váltottam 
jegyet, feltettem a koffert a szolnoki 
vonatra, de közbe leugrottam, hogy 
még egy hosszulépést igyák és azalatt 
elindult a vonat nélkülem. Negyed

óra múlva egy másik vonattal vissza­
jöttem, Pestre, hazamentem, megmosa­
kodtam, lementem a korcsmába, ahol 
megismerkedtem egy fiatalemberrel.

egy kis bort fizettem neki és fel- 
kiildteni a lakásomra, mintha sógo­
rom lenne, hogy hozza le az ott­

maradt ruhanemiieket.
A fiatalember tényleg lehozta a két 
csomagot, amelyet Vlaszák házmester­
nél rejtettem el. Aznap egész éjszaka 
kóboroltam, nem mertem sehol meg­
szállni, mert a reggeli lapok már meg­
írták, hogy Szolnokon előkerült a holt­
test. Az éjszakai kóborlás után reggel 
a Szász Károly ucca 5. számú ház ka­
puján láttam, hogy kiadó egy kis hóna­
pos szoba, felmentem és

Jankovich János debreceni refor­
mátus theológus név alatt kivettem 

a szobát.

Schreiber 12 nap alatt három pengőt költött 
ezt is kenyérre és ebből is csak egyszer evett

napjában
— Miből élt a bujdosás ideje alatt? — 

kérdezte az egyik rendőrségi főtisztvi­
selő.

—1 Nagyon kevés pénzem volt — vá­
laszolja Schreiber. Mikor Hatvanból
visszaérkeztem Pestre, már 20 pengő 
sem volt nálam, abból egy napig éltem, 
12 pengőt fizettem ki a lakásért, úgy 
hogy 12 nap alatt legfeljebb 3 pengőt 
költöttem el.

Ezért csak kenyeret vásároltam, 
de abból is csak egyszer ettem 
napjában. Egész nap jóformán az 
ágyban feküdtem, újságokhoz is 
csak ritkán jutottam hozzá, csupán 
esténként merészkedtem le egy ki­

csit. hogy kenyeret vásároljak.
A gyilkosság után a negyedik napon 
kimentem Budafokra egy Hajnal né 
nevű ismerősömhöz, hogy pénzt kérjek 
de

Keresek április ejsejére meg­
bízható, szolid, jómunkás

manikűrös kisasszonyt
ki ondolálnl Is tud

természetbeni reggeli, ebéd, vacsora, 
mosás, lakás ajánlatot kérek. 

Fizetés megjelöléssel.

Demeter Antal
mpI és hölgyfodrász 
BERETTYÓÚJFALU.

Hajnalim nem is mert szóbaállani 
velem. Az utolsó három napon úgy 

szólván semmit sem ettem.
Budán egy kis borbélymesternél ko­
paszra nyirattam a fejemet, nehogy a 
hajamról felismerjenek. Ha ma a Teleky 
téren nem ismernek fel, akkor a mara­
dék ruhák eladásából szerzett pénzből

Budapest, március 23. A rendőrségi 
nyomozás során tudvalévőén Schrei­
ber azt igyekezett bizonyítani, hogy 
szerelemféltésből követte el a gyilkos­
ságot. A nyomozás és a vallatás is e 
körül a téma körül forgott és a rend­
őrség már eddig is sok valószínűtlen 
dolgot talált Schreiber vallomásában.

Elsősorban akkor fogták hazugsá­
gon Schreibert, amikor az állította, 
hogy a gyilkosság utáni napon, 
amikor visszatért Hatvanból, be­
tért egy vendéglőbe és ott egv is­
meretlen embernek fizetett bort és 
kérte, hogy segítsen neki a csoma­

gok elvitelében.
Ez a rész nem felel meg a valóságnak, 
mert

a budapesti főkapitánysághoz 
éppen a mai postával egy szenzá­

ciós levél érkezett.
amelynek írója nem irta alá nevét, de 
a sorokból kétségtelenül kiviláglik, 
hogy olyan ember irta, aki ismeri az 
ügyet és a levél utján jelentkezik val­
lomástételre. Ez az ismeretlen levélíró 
elmondja, liogy

ö az a magas, nyurga, nagyorru 
fiatalember, aki segített Schreiber 

nek a kofferek elvitelében.
Megírja, hogy a Teleky téren találko­
zott Schreiberrel, akit már régóta is­
mer. itt kérte meg, liogy legyen segít­
ségére. Schreiber solia nem mondta 
meg, hogy hol lakik és éppen ezért 
neki fel is tinit, amikor Schreiber a la­
kására Ili via.

E levelet Schreiber elé tárták és fi­
gyelmeztették, hogy c levél szerint nem 
mond igazat, amikor úgy állítja be a 
dolgot, hogy az ismeretlen sógort egy 
vendéglőben fedezte fel

Schreiber meg is változtatta vallo­
mását és kijelentette, lehetséges, 
hogy régóta ismerte ezt az em->. _ * _ » é ___ 4 . n vz,i aZv vili-

Az első képtávirat a borzalmas Etampes-i vasúti katasztrófáról. A legújabb 
franciországi vasúti katasztrófának tizenhat halottja és harmincnyolc

sebesültje van.

burkolódzik és nem említ semmiféle 
neveket, pedig kétségtelen, hogy a 
gyilkosság utáni napokban többekkel 
találkozott, de úgy látszik, hogy cim­
boráit nem akarja elárulni. A rendőr­
ség ezután főleg arra fektette a súlyt, 
hogy megállapítsa, vájjon megfelel-c a 
valóságnak Schreibernek az a kijelen­
tése, hogy a gyilkosságot azért kö­
vette el, mert Nagy Máriát úgy találta, 
midőn visszatért a lakásba, hogy egy 
idegen férfi fényképét csókolgatta. Ä 
rendőrségnek az volt a felfogása, hogy 
ennek a fényképnek feltétlenül ott kell 
lennie a holmik között. Azonnal házku­
tatást tartottak Schreiber legutóbbi la­
kásán. Az ott talált dolgokat a főkapi­
tányságra hozták. Rengeteg fényképet 
talált köztük a rendőrség. A fényképek 
többnyire Schreibert ábrázolják a leg­
különfélébb pózokban.

Az egyik képen Schreiber tengeré­
szeti egyenruhát visel.

A fényképek között elsősorban kutat­
tak azután a fénykép után, amelyet ál­
lítólag Nagy Mária csókolgatott. A 
fényképek között valóban rá is bukkan­
tak úgy kissé gyűrött állapotban levő 
fényképre, amely egy ismeretlen férfit 
ábrázol. A fénykép oldalt be volt sza­
kítva. Mutatták Schreibernek, aki azt 
válaszolta, hogy

igen. ezt a féykénet láttam Manci 
kezében, amikor váratlanul betop­

pantam.
Ki akartam tépni a kezéből, ekkor sza­
kadt el.

A fénykép egy középosztálybeli fia­
talembert ábrázol. A rendőrség erre 
nézve is azonnal megindította a nyo­
mozást és a rendőrtisztviselők felismer­
ték azt, akit a fénykép ábrázol. Buda­
pesten ismert órás és ékszerész, aki­
nek a Klauzál tér közelében van üzlete. 
Ez a fiatalember a gyilkosság felfede­
zése utáni napon meg is jelent a rend­
őrségen és

azt a vallomást tette, hogy régóta 
ismeri Nagy Máriát és bejelentette, 
hogy egy fényképe most is nála 

van.
Kéri. hogy nevét tartsák titokban, mert

öt a leányhoz szerelmi szálak fűz­
ték.

Elmondotta, hogy
akkor ismerkedett meg Nagy Má­
riával. amikor Schreiber a fogház­

ban volt.
A futó viszonyból szeretem lett, ő is 
megszerette a fiatal és kedves leányt. 
A leány kérésére fényképet is cserél­
tek.

Schreiber távolléte alatt többször

WERNER
FEHÉRNEMŰ 

Jó, olcsó, elegáns t
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A Tudor Accumulator gyár Rt. 
által gyártott

\'aria

rádiókészülékekhez és automobilokhoz
DFKííax
r Véd- tiP‘e I ;ry >

•zalmlákmentes, savmentes zseb­
lámpaelemek és száraz anődte'epek
felül I ulhatatlanok. Ml clenUll kapha ók.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
támogatta is a leányt pénzzel.

A rendőrségen, bár Schreiber állandóan 
féltékenységére hivatkozik, nem tartják 
kizártnak, hogy Schreiber tudott is 
Nagy Máriának erről a viszonyáról és 
csak a gyilkosság után használta fel a 
fiatalember fényképét arra, hogy a 
gyilkosságot szerelemféltésből történt­
nek tüntesse fel. Érdekes egyébként, 
hogy

a mai házkutatás során Schreiber

lakásán egész halom újságot ta­
láltak.

Ebben is ellenmondást fedeznek fel, 
amennyiben Schreiber először azt 
mondta, hogy nem járt le a lakásból, 
most pedig kiderül, hogy

esténként lement búvóhelyéről, 
megvásárolta a lapokat és dátum 
szerint sorrendbe rakta azokat, 
amelyek a gyilkosságról szóltak.

A lefoglalt holmik között sok írást, 
nyomtatványt, kis kézi nyomdát és kü­
lönféle vegyszereket találtak.

Délután 2 órakor a kihallgatást félbe­
szakították. Úgy volt, hogy még a kora 
délutáni órákban a Hernád uccai ház­
ban, ahol a gyilkosság történt, hely­
színi szemlét tartanak Schreiber jelen­
létében,

a nagyközönség azonban olyan 
hisztériás módon, valósággal meg­
szállta a Hernád ucca környékét, 
hogy rendoH lovasattaknak kellett 
rövid időre szétkergetni a tömeget. 

Éppen erre való tekintettel a rendőrség 
a kora délutáni órákban nem tartotta 
meg a Hernád uccai helyszíni szemlét.

titkosságon sérelem nem esett, mert a sza­
vazólap nem volt átlátszó.

Az igazoló választmány tudomásul vette, 
hogy Baranyai Mátyás, akit a püspökla­

dányi képviselőtestületi választáson meg­
választottak, tagságáról leköszönt. Póttag 
behívásáról majd a főispán intézkedik hi­
vatalból.

Schreiber a délutáni kihallgatáson cinikusan 
válaszolt a hozzáintézett kérdésekre

nyi felhevülésében követte el a 
gyilkosságot.

Egyébként a rendőrségnek a délutáni 
órákban is az volt a feltevése, hogy 
mint minden ilyen alkalommal, most is 
helyszíni szemlét tartanak a gyilkos 
jelenlétében és végig játszatják vele az 
egész gyilkossági tragédiát, hogy a 
rendőrség előtt a gyilkosság egész le­
folyása kétségtelenül rekonstruáiódjon, 
de később a rendőrség amellett döntött, 
hogy nem látja szükségét a helyszíni 
szemle megtartásának, mert hiszen 
egyrészt Schreiber vallomásából, más­
részt pedig a napokkal előbb letartózta­
tott barátoknak a vallomásából kétség­
telen a rendőrség előtt a gyilkosság és 
semmi momentum nincs, amelyet a 
gyilkosság elkövetésére vonatkozóan 
a rendőrség kideríteni óhajt, ellenkező­
leg a gyilkosság megtörténtét teljesen 
beigazoltunk látja. A késő esti órákban 
azután Schreibert ismét felvitték a II. 
emeleti 200-as cellába, ahol szemmel 
láthatóan kimerültén és fáradtan dőlt 
egy időre az ágyára, majd később 

nyugodtan megvacsorázott. 
Általában a mai nap izgalmai és a ki­
hallgatás erősen meglátszottak Schrei- 
bercn. A holnapi napon Schreibert 
szembesítik Erőss Lászlóval, aki tudva­
lévőén régi ismerőse volt Schreiber- 
nek, mert a rendőrség ettől a szembe­
sítéstől várja egy néhány még tisztá­
zatlan momentumnak a tisztázását.

i vármegyei igazoló választmány elutasította a püspök­
ladányi képviselőtestületi választás ellen beadott felebbezést

Átlátszó volt-e, vagy nem volt átlátszó a szavazólap papírja?

Budapest, március 23. Délután 4 óra­
kor alig 2 órai pihenő után a rendőrség 
ismét hozzáfogott Schreiber kihallgatá­
sához, ez alkalommal főként arra a 
momentumra akart a rendőrség vilá­
gosságot deríteni, hogy

milyen indító okból követte el 
Schreiber a gyilkosságot?

Schreiber a délutáni kihallgatáson is 
azt a látszatot keltette, hogy az utóbbi 
napokban bő alkalma volt a védeke­
zésre előkészülni. Azt hajtogatta, hogy 
szerelemféltésből, pillanatnyi felhevü- 
lésben követte el a gyilkosságot. A 
rendőrtisztek többizben keresztkérdé- 
sekkcl igyekeztek arra, hogy Schrei- 
berből az igazat kivegyék, azonban 
Schreiber, aki a délután folyamán meg­
lehetősen megnyugodott,

csaknem cinikusan válaszolt a 
hozzá intézett kérdésekre.

Annál feltűnőbb volt, hogy a késő esti 
órákban Szrubián Rezső rendőrfőtaná­
csos kihirdette Schreiber előtt a letar­
tóztatásról szóló végzést és pedig gyil­
kosság címén. A rendőrség arra az ál­
láspontra helyezkedett ugyanis, hogy

azok a momentumok, amelyek a 
csaknem két hétig tartó nyomozás 
során a rendőrségen felmerültek, 
kétségtelenné tették a rendőrség 
előtt, hogy Schreiber a gyilkos­
ságra előre készült és nem pillanat-

A képviselőház harmadszori olvasásá­
ban is elfogadta a földteherrendezésí

javaslatot
Csütörtökig nem ülésezik a képviselőhöz

teherrendezési javaslatot fogadja el a 
Ház harmadszori olvasásban.

Az e l n ö k napirendi indítványának 
elfogadásával a Ház kimondta, hogy 
legközelebbi ülését csütörtökön tartja.

Megírta annak idején a Debreceni Füg­
getlen Újság, hogy a közigazgatási bíró­
ság megsemmisítette a püspökladányi kép­
viselőtestületi választást. Az uj választást 
ki is írták és megtartották, azonban en­
nek az eredménye ellen is panasz érkezett 
Hajdú vármegye igazoló választmányához. 
A panaszt Szommer János és harminc 
társa, püspökladányi lakosok adták be.

A panaszban arra hivatkoznak, hogy a 
választásnál szabálytalanságok történtek, 
mert egyes szavazó körzetekben a húsznál 
kevesebb szavazatokat nem számították 
hozzá az eredményhez és keresztnévcsere 
következtében Szutor Sándorra esett 45 
szavazatot Szutor Zsigmondnak számol­
ták el. Végül kifogásolják azt is, hogy a 
titkosságot most is megsértették azzal, 
hogy a szavazó lapok átlátszóak voltak.

Hajdú vármegye igazoló választmánya 
dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklete 
alatt most foglalkozott a panasszal és meg­
állapította, hogy a választásnál szabályta­
lanság nem történt, igy a panaszt elutasí­
totta. Az igazoló választmány hozzászámí­

totta a be nem számított szavazatokat is a 
többihez és megállapította azt is, hogy a

Budapest, március 23. Alma s< y 
László elnök tiz órakor nyitja meg a 
képviselőház mai ülését.

Tcmesváry Imre, Peyer Károly és 
Farkas Elemér felszólalása után a föld-

Az Omge tiltakozik a debreceni gazda­
sági akadémiának az egyetemhez csa­

tolása ellen
Budapest, március 23. Az Országos szerelni az akadémiát.

Magyar Gazdasági Egyesület igazoló vá- F ab r i c i u s Endre szerint azért akar- 
lasztmányának hétfői ülésén Buday ják beolvasztani az akadémiát, hogy an- 
Barna igazgató megemlékezett a kultusz- nak 600 holdas birtokából lássák el az 
minisztériumnak arról a rendeletéről, egyetemi klinikát, ez azonban nem alapos 
amely szerint a debreceni gazdasági aka- ok és ehelyett célszerű volna, ha a klinika 
démiát be akarják olvasztani a Tisza 1st- szerződést kötne az akadémiával, 
ván egyetem mezőgazdasági fakultásába. Buday Barna felszólalása után elha- 
Az OMGE felkéri Mayer János földmi- tározták, hogy a képviselőház és a felső- 
velésügyi minisztert, álljon rendületlenül ház agrár blokkjának támogatásával rae- 
a gazdasági akadémia fentartása mellett, morandumot nyújtanak át ebben a kérdés- 
Beolvasztás helyett még jobban fel kell | ben a kormánynak.

Betörők jártak vassárnapra virradóra 
a Széchenyi uccai anyakönyvi hivatalban
Hétfőn reggel a debreceni rendőrkapi­

tányság bűnügyi osztálya nyomozást in­
dított egy betörés ügyében, amelyet va­
sárnapra virradóra a Széchenyi uccai 
anyakönyvi hivatalban követtek el. Is­
meretlen tettesek feltörték az anyaköriyvi 
hivatal asztalainak és szekrényeinek fiók­
jait, szorgos kutatást rendeztek, úgy lát­
szik pénzt kerestek, de azt nem találtak.

Tekintse meg 90 filléres 
kirakatainkat, csodálkozni fog I
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
Hatvan-u. 1. Pllapökl palota.

-i

Az olasz repülök katasztrófája. — Livorno mellett a tengerbe zuhantak é$ 
elpusztulták Maddalena ezred*,s és Cecconi kapitány (jobboldali felső képen) 
az olasz légihadsereg legkiválóbb pilótái. — Az olaszok valóságos nemzeti 

gyászt tartottak a két legnépszerűbb pilótájuk pusztulása miatt.

Hivatali helyiségekből mindössze egy pe- 
' csétnyomőt loptak el. Az anyakönyv­
vezető hivatal vezetőjének szobájába nem 
hatoltak be a betörők, pedig ha pénzt ke­
restek, ott találhattak volna. A detektí­
vek a betörés ügyében érkezett jelentés 
alapján alapos nyomozást indítottak és 
megállapították, hogy a tettesek nem az 
épület uccai frontjáról hatoltak be a hi­
vatali helyiségbe. Sem az ablakokon, sem 
pedig a kapuzáron, feszegetésnek nyoma 
n-'m látszott. — Valószínű az a feltevés, 
hogy a betörők a hivatalos órák alatt hú­
zódtak meg az anyakönyvi hivatal vala­
melyik helyiségében, bezáratták magukat 
oda és éjszaka zavartalanul dolgozhattak 
az üres hivatali szobákban. A rendőrség 
az érdekes betörés ügyében folytatja to­
vább a kutatást.

Angol, francia női divatszalon.
Elsőrangú munka jutányos áron Grünfeld,
Pótertla 19.

EREDMÉNY
hirdet

_ OlHRECmi
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PIKOJ. Gobelin, kellm, perzsa munkák hozzávalóit vásárolhatjuk itt a leg
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kézImunkaszUkséq'etek ill/il L/Uflll SELYEMTUSSORT és QRENADINT, mert a

JK5SS Pikó J. Házimunka ipari cég árait nagymértáktifln leszáHiíotla.

Férfiből — asszony. El hó Lilly kisasZ- 
szony néhány hónappal ezelőtt még a 
férfinemhez tartozott és Einar Wegener 
néven Dánia, egyik legismertebb szobrász­
művésze volt. A 34 éves férfi nyolc éve' 
megházapodott, egy festömüvésznöt vett 
él feleségül. Einar Wegener benső ösztö­
neinek évek óta tartó sugallatára hall­
gatja hat hónappá! ezelőtt megoperáltatta 
magát Warnekrosz drezdai professzorral. 
Operáció után rlyolc hétig feküdt ágyban 
s mikor gyógyultan felkelt, teljes joggal 
felvehetik a Lilly keresztnevet. Házassá­
gát a dán hatóságok természetesen ér­
vénytelenítették, de érdekes, hogy az 
újdonsült kisasszony most is volt felesé­

gével lakik együtt.

Angeli Gas#.ton 
a rádióban

A rádióból kedves ismerőse a publi­
kumnak Angeli Gaston olasz hangver­
senyénekes. aki március 31-én a zene­
iskolában tartja hangversenyét.

A fővárosi lapok mint zenei eseményt 
említik meg, hogy Angelinek Debrecen­
ben is lesz hangversenye. A „Magyar­
ság“ külön megemlíti, hogy a debreceni 
koncertet a Zenekedvelők Köre rendezi.

A hangverseny vendége Ballon Hedda 
neves bécsi zongoraművésznő is.

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már ő is kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYATS EMIL 
üzletéből vásárolta.

Dr. Nagy Jenő előadása 
Debrecen midárvilágáról

A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület 
a Debreceni Kertészeti Egyesülettel kar­
öltve sorozatos növényvédelmi előadásai­
nak során szerdán, 25-én délután 4 óra­
kor a városháza nagytermében vetített 
képes előadást tart, amely alkalommal az 
egyesület alelnöke, dr. Hagy Jenő fogja 
ismertetni a gyakorsai madárvédelem 
eszközeit és módjait, a mi környékünkön 
élő hasznos madárkákat s azok életmód­
ját. Különösen érdekelheti ez előadás a 
tanítóságot és tanárságot, továbbá a ta­
nító és tanárjelölteket, mert épp az ifjú­
ság nevelőinek nyílik a legszebb alkal­
muk arra, hogy a természet, azaz állat-, 
madár- és növényszeretet léleknemesitő, 
de egyúttal gazdaságilag is nagyjelentő­
ségű eszméit az ifjú nemzedéknek fogé­
kony leikébe elültethetik. Az előadás in­
gyenes s arra minden természetkedvelőt 
szívesért lát a Kertészeti Egyesület és a 
Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület.

.-«4

A Kerdpkédélmi Alkalmazottak Szövetségének nagygyűlése. 
A közönség egy része.

Beszélgetés Magyarország legszerencsétlenebb 
flótásával, aki egyetlen szám-különbség miatt 
csúszott le az osztálysorsjáték 300.000 pengős

főnyereményéről
Pártos Ernő, a debreceni Tabarin mulató zongoristája, elmondja, hogy mit 
érzett, amikor a zsebében néhány fil'lémyi vagyonával megtudta, hogy a fatális 

véletlen elütötte a gazdagság boldogságától.
Az ember szinte el sem hiszi, hogy 

milyen jelentéktelen eseményeken for­
dulnak meg emberi sorsok, válnak bol­
dogok szerencsétlenekké és szerencsét­
lenek boldoggá. Sokszor a legfantaszti­
kusabb véletlenek játszanak közbe egy 
ember boldogulásánál, avagy összeom­
lásánál. De van a véletlennek egy külö­
nös játéka, amikor a szerencse valóság­
gal a sarkába szegődik kiszemeltjének, 
ámde — mégsem éri utói.

Ezt a legjobban kivetíti az alig né­
hány nappal ezelőtt Debrecenben meg­
történt eset.

A Tabarin mulató két héttel ezelőtt 
Budapestről szerződtetett egy zongo­
ristát, akivel egy különös és egyúttal a 
legpechesebb véletlen történt meg, a 
napokban. Az osztálysorsjátéken ját­
szott ugyanis és a háromszázezer pen­
gős főnyereményt egy számmal kisebb 
sorjegy nyerte, mint az övé.

Mithogy eddig nagyon kevés halan­
dóval történt meg ilyen fatális véletlen, 
érdekesnek találtuk felkeresni a hop- 
ponmaradt sorjegytulajdonost és meg­
kérdezni tőle, hogy vájjon mi forrt, mi 
égett benne, amidőn megtudta az ered­
ményt?

A Tabarin mulató tipikus pesti mó­
don berendezett lokál: misztikus vilá­
gítással, világitó parkettel és szeparék- 
kal. Műsor is van, sőt közönség is. Itt 
veri a billentyűket Pártos Ernő jazz- 
zongorista, a pesti Hitelbank leépített 
főtisztviselöje. Ö a sorsjegytörténet 
hőse, az „egy“ Inján milliomos.

Egyik csinos táncosnő épen nyaktörő 
mutatványait végzi, amikor hozzánk lép 
Pártos és keserűségtől lefojtott hangon 
kezdi elmesélni élete szerencsés és sze­
rencsétlen véletleneit:

— Katonakoromban történt velem — 
mondja —. a legveszedelmesebb pergő­
tűzben egy olyan szerecsés véletlen, 
amelyben az a legkülönösebb, hogy az 
életemet egy sorsjegynek köszönhet­
tem. Ugyanis egész életemben nagy 
sorsjegyvásárló voltam, annak ellenére, 
hogy még sohasem nyertem. Akkor a 
fronton voltunk rajvonalban, kartácsok 
és gépfegyverek pergőtüzében s egy al­
kalommal egyéb inján elővettem sors­
jegyemet és azt mutogattam baj tár­
saimnak. Köréin seregiettek, amikor 

! mutattam nekik, de a papiros hirtelen 
kiesett a kezemből. Lehajoltam, hogy 

I felvegyem és abban a pillanatban a
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Megérkezett

On is
tud Ízlésének és pénzének megfelelőt vá­

lasztani. v

RUNFEÚS
ADOLF ÉS TÁRSA

KISTEMPLOM MELLETT.

A nöipariskola sikérült mulatságának közönsége.

mögöttem álló fiatal zászlós összeró-1 
gyott. Mellövést kapott, amely minden 
bizonnyal engem talált volna, ha törté- [ 
netesen le nem hajolok.

Életemnek ez volt a legszerencsé­
sebb mozzanata, mert mindig a balsze­
rencse üldözött. Nagyszerű állásom 
volt kérem egyik legelőkelőbb pénzinté­
zetnél, eléggé vagyonos ember voltam, 
de a háború után egy tőzsdékrachban I 
mindenemet elvesztettem s közben B. 
listára is kerültem. Miután más nem | 
volt hátra: jazz-zongorista lettem. Be­
jártam már majdnem az egész orszá­
got és mindig és mindenütt játszottam a 
sorsjeggyel. Két héttel ezelőtt kerül­
tem Debrecenbe s itt már majdnem el­
csíptem a szerencsét. Az újságban ol­
vastam a nyertesek listáját és odaszól­
tam egy barátomnak, hogy de jó lenne 
most elnyerni a főnyereményt, mert ■ 
alig van pár fillérem. Hát ahogy nézem 
a főnyeremény sorsjegyének számát, 
egyszerre elborította a vér az agya­
mat. Felugrottam, de még csak kiáltani 
sem tudtam, mert annyira hihetetlen­
nek tiint fel előttem az egész. A nyerő- 
listán az én számom állt! Még egyszer j 
megnéztem és ekkor, sajnos, kiderült a 
tévedés. A sorsjegy7638 volt, az enyém 
pedig 7636. De igy is kellemes volt, 
mert félpercig milliomosnak éreztem 
magam.

—1 Mit csinált volna akkor — kérdez­
zük ha valóban megnyerte volna a 
háromszázezer pengőtf

— Csak százötvenezret nyertem 
volna, mert féljeggyel játszottam, de 
azt is lenne hova elhelyezni. Először 
is megvendégeltem volna a zenésztár­
saimat, még pedig úgy, hogy minden 
egyes vendéglőt Debrecenben végig 
mulassuk, aztán vettem volna egv bá- 
"-at, hozzá szerettem volna egv jóképű j 
kis feleséget és visszatértem volna régi 
pályámhoz, a banküzlethez.

— Ezek voltak a terveim, de sajnos 
egyelőre minden elúszott. De még nem j 
adom fel a reményt, egyszer mégis 
csak nyerni kell! Ha majd abbahagy!^ 
tom a zongorázást és a tányérozást $ 
ha majd én leszek a vendég a bárokban, 
akkor majd megmutatom mindenkinek, 
bogy milyen derék legény és milyen 
gavallér vagyok!
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a vér az agya- 
móg csak kiáltani 
íiivira hihetctlen- 
z egész. A nyerő- 
Ilit! Még egyszer j 

sajnos, kiderült a j 
38 volt, az enyém 
is kellemes volt, | 
imosmak éreztem

akkor — kérdez- 
egnyerte volna a 
f
enezret nyertem 
:1 játszottam, de 
helyezni. Először 
)lna a zenésztár- 
V, hogy minden 
íreccnben végig 
11 volna egy lm; 
/olna cgv jóképű 
tértem volna régi 
ethez.
•veim, de sajnos | 
ott. De még nein 
egyszer mégis ] 

lajd abbahagvjia- 
a tányérozást $ 

ndég a bárokban, 
mi mindenkinek, 
óny és milyen

! Vally 1 oscanini, a világhírű olasz dirigens 
leánya magyar állampolgár lett, hogy elválhas­
son férjétől és férjhez mehessen Castell Barco 
olasz herceghez, aki egy időre szintén ma- 

' gyár állampolgárrá lett ugyancsak abból a 
célból, hogy olasz származású feleségétől el­

válhasson és elvehess« Vally Toscaninit.

*<**«»**»*«»♦
Pártos Jenő feláll az asztalunktól,

I meghajol, megy vissza a zongora mellé. 
Ujjal fürgén futnak végig a billentyű­
kön, felzendiil egy álmatag tangó mu­
zsikája, a műsornak már vége, jókedvű 
párok táncolnak a parketten, busán zo- 

I kog a szaxofon, a művésznők szorosan 
hozzásimulnak táncosaikhoz, a szeparék 

I felől pezsgős üvegek durrogása hallik 
I s a bárzongora éjszakázó, kispénzű 
rabszolgája átérzéssel énekli a refrént: 

Agyő, agyő, kis gárdahadnagyom... 
Mintha csak azt énekelné, hogy agyő, 

agyő, kis százötvenezer pengőcském, 
te édes, te drága, te egyetlen, te aljas 

I bestia, te utolérhetetlen ...
R. Gy.
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A füszerkereskedőb 
vasárnapi zárórája
A megindult mozgalommal kapcsolat- 

I ban, hogy vasárnap a füszerkereskedé- 
I sek is egész nap zárva legyenek, most 

hozzászólásképen a következő levelet 
j kaptuk:

Igen Tisztelt Szerkesztő Ur! 
önt és b. lapját úgy ismerem, mint 

akik szívesen rendelkezésére állnak ki­
csinek, nagynak egyaránt és éppen 
ezért szives türelmét kérem, amíg ag­
gályaimat elmondhatom a füjzerkeres- 
kedések vasárnapi zárva tartása ügyé­
ben.

I Szépek ezek az elvek, amit a t. al­
kalmazottak hangoztatnak, hogy a fű­
szeres is olyan ember, mint más és még 
az állatot is kifogják az igából vasárnap 
stb. stb. — de csak papíron.

Ez mind kivihető, de csak a nagy fű­
szeresek számára és a tervezet elkészí­
tésében elfeledkeznek a kis fűszeresről, 
a szatócsról, ami pedig városunkban a 
nagyot* százalékot képezi, a szatócsról, 
a napról-napra életét tengető munkás­
ról akinél a vasárnapi 3 óra hosszat 
tartó munkaidő egy életelixir, egy jóté­
temény, mert egész héten csak ezen a 
napon van alkalma tapasztalni, hogy 
milyen kellemes érzés dolgozni és pénzt 
es vevőket látni.

Most erre azt fogják felelni a másik 
oldalon levők, hogy ez a dolog lezajlik 
szombaton este, de ugyanakkor elfeled- 
Keznek arról, hogy a tejet — ami cmli- 
ett szatócsoknak egy fő vonzó cikkét 

nepezi nem lehet vasárnap reggel 
ne yett szombaton este kifejni a tehén­
ről és ugyanakkor még rendeltetési he­
lyére juttatni.

En csak azt szeretném még tudni, 
'ORV azok a fiiszeressegédek, akik hó­

napok óta szaladgálnak állás nélkül, 
ni szívesen dolgoznának-e vasárnap 

nak csak kenyérhez juthatná-

tisztcló^eSZt” Urnak cyyik leghívebb 

egy töprengő szatócs.

WERNER 
,, KALAP

jo, olcsó, elegáns!

A debreceni Sakk-ltör 
közgyűlése

Szombaton, március 21-én este tar­
totta a Debreceni Sakk-kör dr. Hiittl Ti­
vadar egyetemi tanár elnöklete alatt évi 
rendes közgyűlését. A tárgysorozat 
első pontjaként dr. Kocsis Sándor főtit­
kár olvasta fel évi jelentését, amelyet a 
közgyűlés elfogadott. Tudomásul vette a 
közgyűlés Kulcsár Dezső pénztáros, va­
lamint Burányi Illés, Paulovich Pál és 
Révész Sándor számvizsgálók jelenté­
sét, jóváhagyta a zárószámadásokat és 
a pénztárosnak, a számvizsgálóknak, 
valamint a tisztikarnak és választmány­
nak a fclmentvényt megadta. Megálla­
pította a közgyűlés az évi költségvetést 
és megválasztotta egy évre a következő 
■uj tisztikart:

Elnökké a közgyűlés közfelkiáltással 
újból dr. Hiittl Tivadart választotta meg. 
Alelnökök lettek: dr. Nagv Géza és dr. 
Szász Adolf. Főtitkár: dr. Kocsis Sán­
dor. Fitkár: fíarcza Gedeon. Főjegyző: 
Kiss Ernő. Jegyző: Kónya Kálmán. 
Pénztárnok: Kulcsár Dezső. Ügyész- 
dr. Bay András. Gazda: dr. Miklós Ár­
min. Számvizsgálók: Baranyi Illés, Pau­
lovich Pál és Révész Sándor. Választ­
mányi tagok: dr. Adonyi Dénes, dr. Ba­
rabás Béla, Dalmy Barna, Földes Sán­
dor, Hajdú István, dr. Hausner Ignác, 
Kovács Gábor, dr. Kreiker Aladár, Kul­
csár Kálmán, Reichard Sándor, dr. Sza­
bados Sándor és Torma Sámuel.

Ezután a közgyűlés a választmány ja­
vaslata^ alapján Dalmy Barnát, aki több 
mint két évtizeden át úgyis mint admi­
nisztrátor, úgyis mint játékos a Debre- 1 
ceni Sakk-kör léte és fejlesztése körül 
elévülhetetlen érdemeket szerzett a Deb­
receni Sakk-kör tiszteletbeli elnökévé 
választotta meg. Az állandó intézőbi­
zottság tagjaiul a közgyűlés dr. Barabás 
Bélát, Dalmy Barnát, Kiss Ernőt, dr. 
Kocsis Sándort és Kulcsár Dezsőt je­
lölte ki. A kör anlagi megerőltetése cél­
jából egy bridzs klub létesítésére vonat­
kozó indítványt a közgyűlés magáévá 
tette és annak megtárgyalására bizott­
ságot küldött ki. A közgyűlés ezután a 
Miskolc—Debrecen között most 25-ikén 
Miskolcon lejátszandó 10—10 tagból 
álló városközi sakkmérkőzés részleteit j 
tárgyalta le. A debreceni csapat tagjai: I

Debrecen, Piac-utca 16. szám.
Telefon i 17—16.

Barcza, Kónya, dr. Szabados. Dalmy, 
dr. Barabás, Kiss, Kovács, Torma, Ko­
csis és a még ezután kijelölendő tizedik 
tag. A csapat kedden este 6 óra 30 perc­
kor indul és szerdán este fél 10 órakor 
érkezik vissza. Az első városközi mér­
kőzés országszerte nagy érdeklődést 
váltott ki.

Ha lehetnek ebben az országban álláshalmozások 
és mamutfizetések, akkor el lehetne a rokkant­

kérdést is becsületesen intézni — mondták 
á HONSz debreceei csoportjának közgyűlésén

A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és tét rendeztek Németh Lajos vendéglőjé- 
Hadiárvák Országos Nemzeti Szövetsé- ben, ahol számos felszólalás és üdvözlő 
gének debreceni csoportja vasárnap dél- beszéd hangzott el. 
után a városháza tanácstermében tartotta Délután 3 órakor kezdődött a gyűlés, 
évi nagygyűlését. A gyűlés előtt banket- melyen vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály

A HONSZ társasebédje. 'Az asztal fort vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály 
főszerkesztő és dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő

Bépjármii tulajdonosok figyelmébe I
Megnyílt „BOSCH“ javító; műhely SZÉCHÉNYI ü. 24.
Vállal minden typusu autó, traktor és motorkerékpár elektromos 
berendezésének javítását és újonnan való beszerelését. — 

Javításokért gyári garancia. — Nagy alkatrész raktár.

elnök tartotta a megnyitó beszédet. Be­
szédében hangsúlyozta a rokkantjelvény 
mielőbbi kiosztását, amelynek szerinte 
nagy erkölcsi haszna van.

— Kívánjuk — mondotta —, hogy baj­
társaink között kiosszák a rokkant jel­
vényt, melynek láttára tisztelegjen a le­
vente és emelje meg a kalapját a diák.

Ezután kijelentette az elnök, hogy az 
egyesületben meg kell szüntetni minden 
politikai és felekezeti különbséget és 
mindenkinek küzdeni kell, hogy a hadi­
rokkantak megkapják az állam részéről 
mindazon erkölcsi és anyagi támogatást, 
amelyet vérük hullásával már nagyon ré­
gen kiérdemeltek.

A megnyitó beszéd után dr. Porszász 
Károly ügyvezető igazgató olvasta fel az 
évi jelentést, majd Marozsán Károly 
pénztáros tett jelentést az egyesület va­
gyoni viszonyairól.

A megjelentek ezután két tisztséget 
töltöttek be: jegyzővé választották egy­
hangúlag Voith Istvánt, titkárrá pedig 
Sziks^ay Aladárt.

Hegymegi Kiss Pál volt a következő 
szónok, aki hosszabb beszéde során azt 
hangoztatta, hogy az országnak első­
rangú kötelessége megsegíteni azokat, 
akik a világháború folyamán az egészsé­
güket áldozták fel a haza oltárán. Szük­
ségesnek tartaná, ha a népjóléti miniszté­
rium újból alaposan felülvizsgálná a rok­
kant kérdést, mert a jelenlegi helyzet 
egyáltalán nem kielégítő.

Csák Boldizsár az Országos Központ 
igazgatója beszédében kijelentette, hogy 
nem szabad visszariadni a további küzdel­
mektől, mert ha vannak az országban 
mamutfizetések és álláshalmozások, akkor 
el lehetne a rokkantkérdést is becsülete­
sen intézni.

Mdvéasl fényképek, nagyítások,
Olajfestmények

SZIPAL ndv. fényképésznél 
Piac ucca 44. Tel. 17-73.

Belehne Lázár Lujza
megnyitotta

fiizőszalonját
Arany János u. 6.
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Kitűnő fajboraimnak húsvéti elárusitását megkezdtem Némethi, Tmár-u, 3i„ Hullaház,

Tóth Aurél szerdán rendkívül érdekes előadást 
tart a skizma-per politikai vonatkozásairól 

az Újságíró Clubban
A Dcbrüccni Ujságiró Club március 

25-én, szerdán kezdi meg nagyszabású 
előadássorozatát, amelynek első elő­
adója dr. Tóth Aurél nyugalmazott kú­
riai bíró, a debreceni közélet egyik 
illusztris alakja lesz. Tóth Aurél dr. ez 
alkalommal a skizma per politikai 
vonatkozásairól tart rendkívüli el­
adást. Mint a skizma per tanácselnöke 
ma ő a leghivatottabb tanú annak a 
nagy politikai bünpernek kuliszatitkait 
illetőleg, mely annak dején lázban tar­
totta egész Európát. A biimigv szálai 
tudvalevőleg egészen az orosz kiiliigy-

mozgalom volt az első jel arra, hogy 
milyen eszközökkel igyekszik • támo­
gatni Oroszország a monarchia ellen 
indítandó háború akció sikerét.

Tóth Aurél nyugalmazott kúriai biró 
erről a témáról tartja meg érdekfeszitő 
előadását, amely országos viszonylat­
ban is a legszélesebb kiirö érdeklődésre 
tart számot. Az előadás színhelye az 
Arany Bika kisterme, kezdete szerdán 
este pontosan hat órakor. Belépődíj 
nincs. A club tagjait és az érdeklődő 
közönséget szívesen látja a club elnök­
sége. 1 í„ :,rkl

minisztcrileg nyúltak és a skizinatikus

Fényesen sikerült a „Lilla tea“
A Dóczi intézet volt növendékei va­

sárnap este rendezték meg a már ked­
velné és híressé lett „Lilla“ teát. Az es­
télyen nagyszáma és előkelő közönség 
jelent meg és maradt együtt a késő éj­
féli órákig.

A megjelent urhölgyek nevei közül a 
következőket sikerült feljegyezni:

Sarkadyné, Szűcs Viktorné, Balassa 
Károlyné, Balogh Béláné, Faragóné, Lo- 
vass Károlyné, Tóth Etelka, özv. Qaál 
Istvánné, Cs. Sziics Bcrtalanné, Vesz- 
prémy Barnáné, Sziics Qergelyné, Mor- 
vayné, Erdős End rétié, Mimiéit Aladár- 
né, özv. Erdőss Endréné, ifj. Csanak Jó­
zsefné, özv. Fiilöp Sándorné, özv. Rede 
Jánosné, Almási Kálmánná, Polster 
Adolfné, Sal lay Qáborné, Sziics Maca, 
Sarkady Oizi, Faragó Kató, Kovács Mi- 
hályné, Kerékgyártó Istvánné, vitéz dr. 
Bessenyey Lajosné, Fehértói DánieIné. 
Suhajda Béláné, Lábos Béla kúriai bíró, 
dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészség- 
ügyi főtanácsos, Lakatos Qáborné, Vi- 
doni Jánosné, Köpeczi Nagy Qézáné, 
özv. Benedek Árpádné, dr. Farkas Dc- 
zsőné, Miliő Magda, Komoróczy Magda 
Polgáry Erzsiké, Nagy Irma. Nagy 
Ilonka, Ormós Zsóka, Rauchbaucr 
Csöppi, Rothschneck Hanna, Szalay Bö- I 
zsike, Láboss Edith, Morvay Ica, Janka | 
Baba, Balogh Ibolyka, Szén tgyörgyl 
Kató, H. Kiss Erzsiké, Osváth Klára, 
Molnár Anna, Maday Duci, Veszprémy 
Kató. Polgáry Miklósné, Mike Jánosné, 
Ory Istvánné, Virágos Lajosné, Suhajda 
Béláné, Ollinger Béláné, Szalay Páinc, 
vitéz Szcntgyörgyi Lajosné, dr. Hutiray 
Józsefne, Arady Jánosné, Medgyessy 
Pálné, dr. Máday Pálné, Polster Adolf- 
ne, özv. Pccze Jánosné, Almási Kálmán- 
né, dr. Rotschneck Jenöné, dr. Rcx Sáu- 
dorné, dr. Varga Emilné, dr. Darvas Ist­
vánné, Könyves Tóth Mihályné, Rauch- 
bauer Jenőné, Rauchbauer Ödönné, dr. 
Frick Józsefné, Balogh Jenőné. Vásáry 
Józsefné, Kontsck Kornélné, Mikó La­
josné, dr. Molnár Eleimé, Kolozsvárv

Kiss Lászlóné, Jóvér Antalné, Harsány! 
Zsoltné, dr. Nagy Sándorné, Dienes Já­
nosné, dr. Janka Dezsőné, özv. Benedek 
Arpádné. Köpeci Nagy Qézáné, Balogh 
Béláné, dr. U. Sallay Lajosné, br. 
Qyörffy Miklósné, dr. Vekerdy Béláné, 
özv. dr. Árvay Béláné, Nagy Zoltá.nné, 
Komoróczy Imréné, Schaurer Józsefné, 
Kovács Káhnánné, Újvárosi Lajos Bé­
láné, Tóth Sámuelné, dr. Boér Károlyné, 
özv. Lányi Elemérné, özv. Vargha Zsig- 
mondné, Ormósné Szilágyi Julia, Os­
váth Dezsőné, Kovács Andorné, Szabó 
Károlyné, Dömsödy Fercncné. özv. 
Barra Qyuláné, Balogh Istvánné, Mol­
nár Jánosné, dr. Vitéz Szabó Sándorné.

A sikerért elismerés illeti a rendező­
séget, amelynek tagjai a következők 
voltak: dr. Vekerdy Béláné, dr. Újvárosi 
Sallay Lajosné, báró Qyörffy Miklósné, 
Tóth Árpádné, Varga Ilus, Sinoss Mária, 
Dézsi István.

Krisztus film a Kossuth uccai 
egyházrész előadásában

Megírtuk már, hogy a Kossuth uccai 
cgyházrész megszerezte előadásra a vi­
lághírű „Krisztus“ filmet s azt e héten 
szerdán és csütörtökön a Meteor moz­
góban előadatja úgy az iskolás növen­
dékek, mint a nagyközönség számára 
mérsékelt helyárakkal.

Amerikában már régóta beállították 
a filmet az egyházak szolgálatába s kü­
lönösen a protestáns egyházak vezetnek 
e téren. Valóban a Jézus életének nagy­
szerű eseményei folyamatosan, szemlél­
tető módon, a mozi vásznán előadva 
nagyszerű élményt jelentettek, különö­
sen a vallásos iekületii nézőre nézve, de 
még a kevésbbé vallásos lelket is mé­
lyen meghatják. Most meg különösen a 
nagyhét előtt igazán nagy lelki hasz­
not jelent' a Megváltó születése, élete 
szenvedése halála és feltámadása felsé­
ges sorozatának drámai egymásutánban 
való felvonultatása
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A Kossuth uccai egyház rész minden 
lehetőt elkövet arra nézve, hogy ez a 
vállalkozása ne vesszen kárba, hanem 
a református hívek összeségének lelki 
hasznot hajtson.

Az előadások két napon át folynak a 
Meteor mozgó helyiségében, melyet te­
kintettel a nemes célra, Csömör Gyula 
mozitulajdonos díjtalanul engedett az 
egy házrésznek.

Az előadások sorrendje: iskolás nö­
vendékek számára szerdán fél 4 órakor, 
csütörtökön délelőtt 11 órakor, 3 óra­
kor és 5 órakor lesz.

A nagyközönség számára igen mérsé­
kelt helyárak mellett szerdán és csütör­
tökön este 7 és 9 órai kezdettel.

Az egyházrész vezetősége felkéri a 
nagyközönséget a támogatásra, annál is 
inkább, mert a tiszta bevétel az egyház­
rész szegényalapját fogja gyarapítani.

Gummlharisnyák minden méret és 
I és minőségben Schönnél, Piac u. 14.

Felmentés a hitel­
rontás vádja alól

Cgry Lajos Kokadon 1930 májusában 
Weisz Ferenc szőlökreeskedőről azt hi- 
resztelte, hogy ne vegyenek tőle szőlőt, 
mert vagyoni viszonyai rendezetlenek 
és a szőlőléién már nem az övé. A vád 
alapján megindult az eljárás Egry ellen 
hitelrontás vétsége dinén. A debreceni 
törvényszéken hétfőn tárgyalták az 
ügyet. Egry Lajos tagadta a vádat s azt 
hangoztatta, hogy ő az inkriminált kife­
jezéseket soha sem mondta s a hara­
gosai találták ki. A kihallgatott tanuk 
egyike sem bizonyította a vádat s Így 
az ügyész az Egry Lajos ellen emelt 
vádat elejtette. A törvényszék a további 
eljárást az ügyben megszüntette.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG. I

Johann Wolfgang Goethe, a nagy német költő, 
akinek most van halála évfordulója. Meghalt 

1832 március 22-én.

Kabada György a debreceni 
rendőrkerület számvevőségének 

főnöke meghalt
A debreceni rendőrkerületet érzékeny 

csapás érte : a számvevőség vezetője: Ka­
bada György rendőrtanácsos hosszas be­
tegség után elhunyt. A debreceni egye­
temi klinikán vették hetekkel ezelőtt 
ápolás alá súlyos gyomorbajával és két 
Ízben hajtottak végre rajta operációt. A 
legutolsó operációt néhány nappal ezelőtt 
hajtották végre, de a beteg legyöngült 
szervezete nem tudott megbirkózni a baj­
jal s a fellépő hashártyagyulladás halá­
lát okozta. A rendőrtisztikar nagyon ér­
tékes tagját vesztette el Kabada György­
ben és halála őszinte, mély részvétet kel­
tett az egész városban.
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— A debreceni ipartestület hentes, 
szalámis szakosztálya e hó 27-én, pén­
teken este pontosan félnyolc órai kez­
dettel az ipartestület tanácstermében 
tisztújító ülést tart.

A nagysikerű Lilla-teá közönségének egy része.

Tisztelettel hozzuk a nagyérdemű 
közönség szives tudomására,hogy

a sör árát
a mai naptól kezdve poharanként

30 fillérre
szállítottuk le

DALLMANN FERENC I. és II. osztályú éttermei, vasúti vendéglő, 
GAMBRINUS ÉTTEREM, Piac ucca 26.
HALASZ MÓR, Simányi ut 2.
KEMÉNY JÁNOS ÉTTERMEI, Petőfi tér 10.
MEZEY GYÖRGY VENDÉGLŐJE, Eötvös ucca 91.
MOLNÁR LAJOS ÉTTERMEI, Nagyerdei Vigadó.
NÉI 'TH LAJOS ÉTTERMEI, Csapó ucca 8.
VITÉZ NANASSY LAJOS KORONA ÉTTERME, Csapó ucca 17. 
NAGY MARTON VENDÉGLŐS, Márton ucca 3.
ÖZV. NEUMAYER JÁNOSNÉ ÉTTERMEI, Teleki ucca 89. 
ROSENBERG SÁNDOR FROHNER ÉTTERME, Piac ucca.
RÖLLIG EDE, Nap ucca 22.
SZABÓ JÓZSEFNÉ VENDÉGLŐJE, Czegléd ucca 20.
TATÁR ANTAL VENDÉGLŐJE, Homokkertsor 3.
VARGA JÁNOS VENDÉGLŐJE, Margit-fürdő.
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szerint Schőnnéi, Piac n. 14

1 előírás I

Az esküdtszék verdiktje alapján 
nem ítélték el a szeretője meg­

gyilkolásával vádolt 
Bauer Gusztáv ékszerészt

Bécs. március 23. Két óra hosszat tartó 
tanácskozás után a gyilkossággal vádolt 
Bauer Gusztáv ékszerész ügyében este 11 
órakor az esküdtek elnöke a következő 
ítéletet hirdette ki: A gyilkosságról szóló 
első főkérdésre és a rablásról szóló má­
sodik főkérdésre az esküdtek 7 szavazat­
tal 5 ellen igennel szavaztak. így tehát 
hiányzik a vádlott elitéltetéséhez szüksé­
ges kétharmad többség. A verdiktet a bí­
róság épülete előtt összegyűlt tömeg 
„Pfuj” kiáltással fogadta, úgyhogy a 
rendőrség volt kénytelen közbelépni és a 
tömeget szétoszlatni.

WERNER
NYAKKENDŐ

J6, olcsó, elegáns 1

Szabó Gyula előadása a péteriiai * 
egyházrész gyülekezetében
Szabó Gyula ispotály! segédlelkész 

által március 24-én délután hat órakor 
a református egyház tanácstermében 
(Kálvin tér 17.) „A kultúra, mint a bű­
nök okozója” címmel a péterfiai egyház­
rész gyülekezeti összejövetelén igen 
nagyérdekii előadást tart, amelyben 
szólni fog arról, hogy emberi életünk 
mostani állapotát legjobban jellemző 
szó: a megújhodás. Az előadás további 
részei: A „minima pars“ és a kulturált 
nemzetek. A társadalmi evolutio az Is­
ten képére teremtett ember életében. A 
régi kor és a krisztusi program. A kul­
túra a teremtés hajnalán. A régi kultúra 
és annak romjai. Az ősrengetegek népé­
nek kultúrája. Mi tulajdonképen a kul­
túra? A kultúra hatalma, harca és ku­
darca. „A jövő század regénye.“ Miért 
választja Jézus a legszegényebbeket ta­
nítványaiul? Miért lett a kultúra átokká 
áldás helyett? A kultúra bűnei emberi 
életünk napi eseményeiben és a technika 
rombolása a lelki életben. Törvény és 
evangélium. Maradjunk-e tudatlanság­
ban? Az egyetlen megoldás.

DEBRECENI MUNKASOKNAK ad 
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szűk- 1 
ségletét BENYÁTS EMIL harisnyagyá­
rából szerzi be.

Spóroljon!
lön csütörtökön az uj
WILLY FOX-FILM:

Vége a dalnak...
Mi soha helyárakat nem emelünk.

URANIA.

Mussolini szerint 1936. végéig biztosítva van
az európai béke

Páris, március 23. Az Excelsior ma 
cikket közöl Mussolini tollából. Az olasz 
miniszterelnök a francia-olasz tengeré­
szeti egyemény jelentőségét méltatja és 
megállapítja, hogy nincs szó sem győző­
ről, sem legyőzöttről. Ez a megállapodás 
gazdag reményekre jogosít a jövő tekin­
tetében. A béke most már — hacsak előre 
nem látott események nem következnek 
be — 1936. év végéig biztosítva van Euró­
pában és az egész világon. Mussolini re­
méli, hogy a leszerelési értekezlet, amely­
nek számára a londoni és a római tengeré-

Hat hónapra eltiltott a törvény­
szék egy gázoló softört az autó­

vezetéstől
Hétfőn délelőtt tárgyalta a debreceni 

törvényszék Rózsa Lőrinc elnöklete 
alatt működő tanácsa Klein András sof­
főr bűnügyét, aki ellen gondatlanságból 
okozott súlyos testi sértés címén emelt 
vada az ügyészség. Klein András tavaly 
a hajdúböszörményi országúton 60—70 
kilométeres sebességgel vezette autóiát 
és elgázolta Orosz Pál dorogi napszá­
most aki kerékpárján haladt az ország­
úton. A napszámos kerékpárja össze­
tört, ő maga súlyos sérüléseket szenve­
dett kezén és lábán. A gyógyulása hó­
napokat vett igénybe. A törvényszék 
előtt a soffőr azzal védekezett, hogy ő 
erősen tülkölt a kerékpárosnak, de az 
nem akart a szabálytalan oldalról ki­
térni és csak akkor fordult már át a bal­
oldalra, amikor a gyorsan haladó autót 
lefékezni már nem volt módja. Klein 
András vallomásával szemben Orosz 
Pál azt hangoztatta, hogy a soffőr nem 
tülkölt és nem is tudta, hogy előzni akar. 
A kihallgatott tanuk Orosz Pál vallomá­
sát igazolták és igy a bíróság bűnösnek 
mondotta Klein Andrást a vádban és 
eKy hónapi fogházra ítélte. Eltiltották 
az autóvezetéstől 6 hónapra és a 6 hó­
nap elteltével is csak úgy ülhet ismét a 
volán mellé, ha az autóvezetésből újabb 
vizsgát tesz. A soffőr a törvényszék Íté­
lete ellen felfolyamodást jelentett be.

Budapest, március 23 Világszerte óriási 
meglepetést keltett az osztrák-német vám­
unió megkötésének a kérdése, amelyet a 
magyar politikai életben is különbözőké­
pen kommentálnak. K á 11 a y Miklós ke­
reskedelmi államtitkár a vámunióval kap­
csolatban a következőket mondotta:

— Némi meglepetés mindenesetre éri a 
közvéleményt. Úgy tudjuk, hogy a meg­
állapodások egy éven belül nem fognak 
gyakorlatilag érvényesülni és nem érin­
tik azokat a gazdaságpolitikai megegye­
zéseket, amelyek Ausztria, Magyarország 
és Olaszország tárgyalásai során szóba ke­
rültek és tervbe vannak véve. Csak abban 
az esetben volna akadály a német-osztrák

egész német vámrendszert és azokat az 
állategészségügyi rendelkezéseket, ame­
lyek ma Németországban érvényben van­
nak. Ebben az esetben ugyanis állatainkat 
nem tudnők kivinni Ausztriába és ez ter­
mészetesen súlyos helyzetet teremtene 
mezőgazdasági szempontból.

Berlin, március 23. A német sajtó szélső 
orgánumai, úgy a bal-, mint a jobboldaliak 

fentartás nélkül helyeslik az osztrák­
német vámunió tervét.

A szociáldemokrata Vorwärts szerint 
lesz, hogy

egész Európában csökkentse a vámo­
kat és a szabadabb forgalmat tegye 

lehetővé.

szeti megállapodásokkal részben előké­
szítették a talajt, további garanciákat ta­
lál a béke megerősítésére és tartamának 
meghosszabbítására. Az olasz és a fran­
cia nép mostantól kezdve más szemmel 
néz egymásra. Mussolini nyomatékkai 
hangoztatja végül, hogy teljesen alapta­
lanok azok az aggodalmak, mintha a ró­
mai tengerészeti megegyezés hátrányok­
kal járna azokra a hatalmakra, amelyek 
nem írták alá a londoni tengerészeti 
egyezményt.

Az egész világ gazdasági és politikai 
köreit izgalomban tartja a német-osztrák 

vámunió megkötésének terve

az

Csak legfinomabb nól és férfi szövetek 
legolcsóbban

Welez Emilnél, Kossuth ucca 1

vámunió, ha az osztrákok vennék át

Egy 24 éves hajduszoboszlói leány megfojtotta hírom 
gyermekét és sirt ísott nekik a tyúkketrec alí

jelent az ebesi tanyán és felásta azt a te­
rületet, amelyet a feljelentő megjelölt. — 
Félórai munka után előkerült a földből a 
három csecsemő csontváza.

A csendőrök a borzalmas felfedezés után 
azonnal őrizetbe vették Torna Erzsébetet 
és a tanyáról bevitték a hajduszoboszlói 
csendőrőrsre, ahol részletes kihallgatásnak 
vetették alá. A leány eleinte tagadott, de 
később a keresztkérdések súlya alatt meg­
tört és beismerő vallomást tett. Elmondta, 
hogy első gyermeke 1927-ben született.

A gyermeket megfojtotta és elásta a 
tanya gazdasági udvarán a tyúkketrec 

alá.
Második gyermeke 1928-ban született, ezt 
sem nevelte fel,

hasonló módon megölte és ugyanoda

A debreceni ügyészségnek jelentette a 
hajduszoboszlói csendőrség, hogy a város 
határában elterülő Ebes 96. számú tanyán 
borzalmas gyermekgyilkosságoknak jöttek 
a nyomára. Kiderült, hogy Torna Erzsé­
bet 24 éves leány, aki a tanyában volt ma­
joros,

három gyermekét megfojtotta és el­
ásta egy méter mélyen a földbe.

A csendőröket bizalmas bejelentés vezette 
a gyermekgyilkos nyomára. A feljelentő 
előadta a csendőröknek, hogy

Torna Erzsébetnek három gyermeke 
született, de azokat nem nevelte fel, 
hanem megfojtotta és elásta a tanyán. 

Megnevezte azt a helyet is, ahol a gyerme­
kek csontvázát megtalálhatják.

A csendőrőrs a bejelentés alapján meg-

temette, ahova első gyermekét.
Harmadik gyermeke 1930-ban született, 
Ugyanúgy járt el vele, mint az előző kettő­
vel és

a tyúkketrec alá ásott mély gödörbe 
temette.

A gyermekek születésénél szülésznő nem 
volt jelen és mikor már jártányi ereje a 
leányanyának volt, kiment késő éjszaka a 
gazdasági udvarra s maga ásta meg sírját 
az újszülötteknek.

A hajduszoboszlói csendőrőrs jelentést 
tett a nyomozás eredményéről és e jelen­
tés alapján dr. Preineszberger Jenő tör­
vényszéki tanácselnök a központi vizsgáló- 
bíróság vezetője dr. Horváth Arthur tör­
vényszéki orvosszakértővel kiutazott va­
sárnap Hajdúszoboszlóra és megtartotta a 
vizsgálatot, amelynek eredményeképen elő­
zetes letartóztatásba helyezte Torna Erzsé­
betet. — A majorosné félt a tanyabeliek 
pletykájától, nem akarta, hogy rokonsága 
megtudja, hogy törvénytelen gyermekei 
születtek és azért határozta el magát gyer­
mekeinek megfojtására.

lítHIREKtl
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámait
Kiadóhivatal ..................................18
Fiókkiadóhivatal és kolcsonkönyvtár 5—75 
Szerkesztőség nappal •••••• 10—20
Szerkesztőség éjjé! •»•••• 18 és 812

felhívjuk I. Előfizetőinket
akik a Debreceni Független Újság által 
minden hónapban kedvezményként nyúj­
tott ingyen apróhirdetést igénybe óhajt­
ják venni, hogy az apróhirdetés feladása­
kor március havi nyugtáikat föltétlenül 
hozzák magukkal, mert a kiadóhivatal 
csakis igy veheti át díjtalanul 1 az apró­
hirdetést.

— Elismerő oklevelek. A belügyminisz­
ter Somogyi Antal hajduszoboszlói vá­
rosgazdának és Tőzsér Ambrus kábái 
községi főbírónak a fásítás körül szer­
zett érdemei elismeréséül oklevelet 
adományozott.

— Jóváhagyták Hajdumegye közúti 
költségvetését. A kereskedelmi minisz­
ter leiratban közölte Rásó István alis­
pánnal, hogy Hajduvármegye 1931. évi 
közúti költségvetését jóváhagyta.

— Az Újságíró Egyesület választmá­
nyi ülése. A Magyar Újságírók Egyesü­
letének debreceni csoportja ma, kedden 
délután négy órai kezdettel a club he­
lyiségében fontos tárgysorozattal vá­
lasztmányi ülést tart. Ä választmányi 
tagok pontos megjelenését kéri a el­
nökség.

— A debreceni ipartestület vendéglős, 
kávés, szállodás szakosztálya e hó 
24-én, kedden délután 4 órakor az ipar­
testület kistanácstermében tisztújító 
ülést tart.

— ANGELI GASTON és BALLON 
HEDDA együttes hangversenye már­
cius 31. kedden este á zeneiskolában. 
Zenekedvelők Köre tagjainak mérsé­
kelt áru jegyek kaphatók Mélluszban.

— Koszorumegváltás. Néhai Balká- 
nyi Pál elhalálozása alkalmából dr. 
Balkányi Ede ur és neje 25, Erber Ernő 
ur és neje 20, Fürst család 30, Lederer 
Ferenc és József 20, özv. Fleischer 
Vilmosáé emlékére Lukács Izirdor ur és 
neje 10 pengőt juttattak cl hozzám sze­
gényeink részére. Fogadják kegyeletes 
adományaikért hálás köszönetemet, Le­
derer Miksáné, a Debreceni Izraelita 
Nőcgylet elnöke.

— A polgármester Budapesten. Vásáry 
István dr. polgármester hétfőn délután 
Budapester utazott, ahol a minisztériu­
mokban városi ügyekben folytat tárgya­
lásokat.

— összeeset az uccán. A Dégcnfeld 
téren csütörtökön délután Cs. Elek Imre 
29 éves napszámos epilepsziás roha­
mokat kapott és elterült az ucca köve­
zetén. A vergődő ember segítségére 
többen siettek s amikor látták, hogy ál­
lapota súlyos, értcsiicftck a mentő- 
állomást. A mentők első segélyben ré­
szesítettek a fiatal napszámost és ki­
szállították az egyetemi klinikára.

— Bemfeld Olga és Auszterlitz Gusztáv 
e hó 25-én, szerdán délután 2 órakor tart­
ják esküvőjüket Hatvan u. 2. szám alatt.
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— Székrekedésnél, emésztési zavarok­
nál, gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfá­
jásnál, álmatlanságnál, általános rosszul- 
létnél igyunk reggel éhgyomorra egy po­
hár természetes „Ferenc József’ keserü- 
vizet. A belorvosi klinikákon szerzett ta­
pasztalatok szerint a Ferenc József viz az 
ideális hashajtó minden jellemző tulajdon­
ságát egyesíti magában. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszeriizletekben kapható.

— Kainaratüz. Vasárnap a Csapó 
ucca 57-ik számú házból értesítették a 
tűzoltókat, hogy tűz támadt a házban és 
veszélyben forog az egész épület. A 
tűzoltók kivonultak és eloltották néhány 
perc alatt a tüzet, mivel csak a fáska­
mara állott lángban, amelyet a hatalmas 
vizsugarak rövidesen elárasztottak. A 
rendőrség részéről megindult a vizsgá­
lat annak megállapítására, hogy a tűz- 
hogyan keletkezett és terhel-e érte va­
lakit felelősség.

— Szünidei tanfolyamok Németor- 
országban. A nyári hónapokban július 
és augusztusban, ebben az évben is 
lesznek a különböző német egyeteme­
ken szünidei kurzusok, külföldiek szá­
mára. Előadások, tanfolyamok s társa­
dalmi érintkezés és kirándulások bősé­
ges alkalmat nyújtanak a német nyelv, 
valamint Németország és lakosainak 
megismerésére. Közelebbi felvilágosítá­
sokkal és utazási kedvezményekre, 
olcsó szállásra vonatkozó tudnivalókkal 
szolgál a német-magyar főiskolai utba- 
igazgatc iroda,_ Budapest, Vili. kcr., 
Üllői ut 20. szám, első emelet, 5. ajtó. 
Hivatalos órák kedden délelőtt 10—12 
óráig, szerdán délelőtt 10—12 óráig és 
délután 4—6 óráig. Levélcím: Bp. I. 
Nagyboldogasszony útja 11—13.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
e heti programia. Szerdán, 25-én 8
órakor a Munkás Otthonban Ecsedi 
István egyetemi m. tanár, a Déri-mu- 
zeum igazgatója ad elő A fáraók orszá­
gában, 52 darab igen szép diapozitivről 
vetített érdekes képpel. Csütörtökön, 
26-án 6 órakor a Kollégium dísztermé­
ben Varga Zsignumd egyetemi pro­
fesszor ad elő a primitiv népek vallá­
sáról, pénteken, 27-én délután 3 órakor 
a MÁV műhelyben Ruffv Varga Kál­
mán, gazdasági akadémiai igazgató 
Tapasztalataim Spanyolországban cím­
mel. Belépti dij nincs.

— Anyák iskolája a MASz-ban. Ma, 
kedden délután fél 6 órai kezdettel lesz 
megtartva az „Anyák Istkolája“ harma­
dik előadása a MANSz Széchenyi ucca 
1. sz. a. nagytermében. Előadást tarta­
nak: dr. Fazakasné dr. Kóródy Mária 
szemklinikái tanársegéd „Néhány cse­
csemő és gyermekkori szembaj gya­
korlati vonatkozásban“ címmel. Utána 
Uray Sándor rcf. lelkész. MANSz igaz­
gató „Nevelési problémák amerikai 
megvilágításban“ címmel. Az elnökség 
szeretettel és bizalommal várja a nagy­
közönséget. Belépés díjtalan.

— A rádiósok közgyűlése. Felhívjuk 
a debreceni rádiósok figyelmét a már­
cius hó 25-én délelőtt 11 órakor a vá­
rosháza közgyűlési termében tartandó 
közgyűlésre. A közgyűlésre nap-nap 
után érkeznek be érdekesebbnél érde­
kesebb indítványok. Újabban beérke­
zett az Országos Magyar Dalos Szö­
vetség XI. kerületének indítványa, 
amelyben a budapesti „Rádió műsorá­
ban“ a magyar dal és a cigányzene 
fokozottabb felkarolása ügyében kér 
támogatást. Jöjjön el minden rádiós a 
közgyűlésre.

— Zongorák, gyönyörű világmárkás 
példányok részletfizetésre is; pianinok 
bérbe kaphatók Schmidt S, cégnél. Piac 
ucca 73.

— A kényszeregyes ségi likvidáció jog­
szabályai — irta Dr. György Ernő, az 
O. H. E. igazgatója — könyvalakban 
megjelent. Ára P 4.— Kapható: Hegedős 
és Sándor R. T. könyvkereskedésében, 
Ferenc József ut 34.

Tavaszi divat kalap
7 pengőtől

FRANK IMRÉNÉL, Arany Bika főbejárat

Reform fOzö, haskötő, has és csip 
szorító, melltaitó-Ov. harisnvtaartót, gutr 
Iflzót készít Vltárlus, Piac 16.
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A [Bocskay diadala Egyiptomban

Bocskay—Alexandriai válogatott 3:1 (2:0)
Vasárnap játszotta első mérkőzését 

Egyiptomban a Bocskay és folytatta a 
már ott járt vezető magyar csapatok ed­
digi bravúrjait. Az utazástól fáradt deb­
receni csapat első ellenfele Alexandria 
válogatott együttese volt, a debreceni 
fiuk azonban átérezték a mérkőzés jelen­
tőségét és

szivvel-lélekkel küzdve olyan győzel­
met harcoltak ki, amelyre nemcsak 
Magyarország, hanem az egész világ 

felfigyel.
A Bocskay túrájának sikere tulajdon­

képen erre az első mérkőzésre volt fel­
téve, legjobb együttesét állította tehát so­
rompóba az Egyiptom válogatott csapa­
tával teljesen egyenlő erőt reprezentáló 

I alexandriai reprezentativok ellen. A meg­
szokott közvetlen védelem és halfsor előtt 
a csatársor Mátéffy—Aí erf in balszárnnyal 
állt fel és a csapat ebben az összetételben 

végig elsőrangú játékot produkálva 
biztosan gyűrte le kemény, de fairül 

játszó ellenfelét.
A vezető gólt már a mérkőzés elején 
megszerezte Teleky, ami a csapat önbi­
zalmát erősen növelte. Ebben a félidőben 
a Bocskay csapata uralta a mezőnyt és a 
vendéglátók csak ritkán jutottak szóhoz, 
ekkor is a Bocskay védelme biztosan 
verte vissza támadásukat.

Mátéffy fejes góljával a Bocskay a 
félidőben már 2:0-ra vezetett. 

Szünet után már a debreceni csapaton 
kitüközik az utazás okozta fáradtság, no 
meg a biztos győzelem reménye erő­
spórolásra sarkalja a játékosokat s igy 
esik meg, hogy a honi csapat is elér egy 
gólt. Most a Bocskay a győzelem bebiz­
tosítására törekedett s rövid idő múlva 

Mátéffy góljával eldöntötte a mérkő­
zés sorsát.

A Bocskay legközelebbi mérkőzését az 
eredeti tervtől eltérően nem pénteken, ha­
nem 25-én, szerdán játsza Port-Said vá­
logatottjai ellen. Csak ezután kerül sor 

' a kairói mérkőzésre, amelyen szintén vá­
logatott csapat lesz a Bocskay ellenfele.

GYŐZELEMNEK IS BEILLŐ 
DÖNTETLENT ÉRT EL A MAGYAR 

VÁLOGATOTT PRÁGÁBAN. 
Magyarország—Csehország 3:3 (2:2).
A vasárnap Prágában lezajlqtt Európa 

Kupa mérkőzés váratlan magyar sikert 
hozott, amennyiben

az otthonában különösen veszélyes 
cseh válogatott ellen a magyar fiuk 

döntetlent érteit el,
de olyan körülmények között, hogy ez a 
félsiker győzelemnek is beillik. A magyar 
.sapat ugyanis végig jobb volt ellenfele-' 
nél és az első félidő l-özepin már két gól­
lal vezetett, amikor a közönség által haj­
szolt cseh csapat a magyar védelem hibá­
jából a félidő végín megszerezte a ki­
egyenlítést. Szünet után ismét a magya­
rok jutottak vezetéshez, de a végén is­
mét

védelmi hibából a csehek kiegyenlítet­
tek és a döntetlen eredményen már 

egyik csapat sem tudott javítani- 
A magyar csapat összeállítása, illetve já­
téka várakozáson felül sikerült. Különö­
sen a halfsor és a csatársorban Auer és 
Túrái voltak kiválók, mig a védelemben 
Mandl jelentett fix pontot Gyenge volt 
ellenben partnere Török, akinek lelkén 
legalább két gól szárad.

A mérkőzés első félidejében általában 
a magyarok vannak fölényben, de nem­
csak többet támadnak, hanem veszélye­
sebbek is a cseheknél. A vezető gólt Auer 
szerzi meg szabadrúgásból, majd ugyanő 
lövi a félidő második részében a követ­
kező gólt is. A csehek már reménytelen-

Fentö munkáltak garantálva készít
B 6 D O a H festő, mézelő
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nek látják a küzdelmet, amikor
a magyar védelem elbizakodottsága
súlyos hibákat von maga után és igy
a cseheknek sikerül még szünet előtt 

egalizálni.
A második félidőben Auer révén újból 
a magyaroknak jut a vezető gól dicső­
sége, de aztán a csehek mindent kiadva 
finiselni kezdenek és egy 30 méteres lab­
dából Amsei elnézése folytán sikerül ki­
egyenlíteniük. Az eredménnyel végül is 
mindkét csapat meg volt elégedve.

AZ AMATŐRÖKNÉL A DEAC
MEGERŐSÍTETTE POZÍCIÓJÁT,

A DTE PONTOT VETT EL 
A NYKISE-TŐL.

A vasárnapi amatőr forduló is meg­
hozta a maga meglepetését, amelyről új­
ból a DTE csapata gondoskodott. A kék­
sárgák a többszörös bajnok NyKISE 
együttesét keresték fel otthonában és bár 
félidőben a honi csapat két góllal veze­
tett, szünet után a debreceni fiuk által 
diktált iramban a nagy ellenfél elkészült 
erejével és a DTE a már vesztésen álló 
mérkőzést döntetlenné tétté. A debreceni 
csapatból különösen a Gencsi—Rosenfeld 
—Kalmár trió tüntette ki magát. A DTE 
góljait Vincze III. és Szőke rúgták. — 
Vigerédmény 2:2.

A DEAC nemkülönben kemény csatát 
vívott Nagykállóban az NSE csapatával. 
Az egyetemisták nagy iramban kezdték a 
küzdelmet és a második félidő elején már 
4:l-re vezettek, de a finisben az NSE na­
gyon megszorította őket és a gól előny 
minimálisra csökkent. A DEAC góljait 
Nánássy (2) és Sámson (2) lőtték. Vég­
eredmény 4:3 (3:1).

Debrecenben a DVSC szerencsés küz­
delemben 2:0 (1:0) arányban győzött a 
lelkesen játszó DMTE ellen. — A játék 
képe alapján a munkások megérdemelték 
volna a döntetlent, de sorozatos balsze­
rencse üldözte őket s igy Béres és Boros 
góljaival a DVSC szerezte meg a két 
pontot.

Nyíregyházán a NyTVE 7:0 (4:0) 
arányban megsemmisítő vereséget mért a 
Textilgyár csapatára, amely úgy látszik 
nem tudja megismételni őszi bravúrjait. 
Az MTSE meglepetésszerűen 1:0 arány­
ban legyőzte la NyöTSE csapatát, még 
pedig ennek otthonában.

Különös bonyodalom volt Kisvárdán, 
ahol a DKASE—KSE mérkőzés került 
volna lejátszásra. A KSE ugyanis elfelej­
tette idejében bejelenteni a mérkőzést, 
mire a főszolgabíró egyenes utasítására a 
rendőrség megakadályozta a mérkőzés le­
játszását s igy a DKASE csapata játék 
nélkül volt kénytelen visszajönni. A mér­
kőzés két pontját a gyakorlat szerint vá- 
lószinüen a DKASE kapja meg a Söld 
asztalnál.

Vasárnapi eredmények: Ferencváros— 
Bratislava 3:2 (1:0) ; Bástya—Ripensia 
2:1 (1:0). — Magyar Kupa mérkőzések: 
Hungária—BSE 3:1; Újpest—Bohn SC 
4:0; III. kér.—Törekvés 2:1; Budai 11— 
Postás 3:0; Tatabányai SC—BAK TK 
5:3. A Bocskay legközelebbi ellenfele te­
hát a Magyar Kupában Tatabánya csa­
pata lesz. — II. liga eredmények: So- 
mogy—Józsefváros 13:0; Attila—Megyer 
6:1; VÁC—Kossuth 5:2. — I. profiliga: 
Pécs-Baranya-*-Sabaria 4:0.

Az 1930—31. tanévi kerületi közép­
iskolai mezei futóbajnoki versenyt március 
25-én délután fél 4 órai kezdettel tartják 
meg a DTE pálya környékén kb. 3 km. 
távolságon alábbi feltételekkel. Verseny 
számok: 1. Mezei futóverseny, egyéni. 
2. Mezei futóverseny ötös csapatoknak.

KALAPJAIT
a legolcsóbban »TESZLER kalap- 
szalonban szerezheti be József klr. h. U. 20.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
Tóth Juliska életének 17-ik évében 

elhunyt. Temetése f. hó 24-én délután 2 
órakro lesz Felsőjózsán, Kossuth ucca 
408-ik szánni háztól, a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a 
községi temetőbe.

Nevezési zárlat 1931 március 24-én dél­
után 6 óra. Díjazás. Az egyéni verseny 
győztese a debreceni tankerület 1930—31.

' tanévi mezei futóbajnoka címet és a 
KISOK közép aranyozott érmét. 2. kis 
aranyozott. 3. közép ezüstözött. 4. kis 
ezüstözött. 5. közép bronz. 6. kis bronz 
érmet nyer. A 2. dij 5, a 3. dij 10, a 4. dij 
15, az 5. dij 20, a 6. dij 25 induló esetén 
adatik ki; 30-nál több induló esetén to­
vábbi helyezettek is dijaztatnak. A csa­
patversenyben győztes csapat a debreceni 
tankerület 1930—31. tanévi mezei futó­
bajnoki címet és oklevelet s a csapat tag­
jai a KISOK kis aranyozott érmét, a 2. 
csapat tagjai kis ezüstözött érmet, a 3. 
csapat tagjai közép bronz, a 4. csapat tag­
jai kis bronz érmet nyernek. A 2. dij 4, a 
3. dij 7, a 4. dij 10 csapat indulása esetén 
adatik ki. Mig 13 csapat indulása esetén 
további helyezettek is dijaztatnak.

A DEAC ifjúsági és szenior mezei futó 
bajnoki versenyét szerdán délután fél 4 
órai kezdettel tartják meg a DTE pályán 
ifjúságiaknak 3 km., szenioroknak 5 km. 
távolságon. Nevezni lehet a helyszínen; 
nevezési dij nincs. Díjazás I. nagy ezüs­
tözött; II. kis ezüstözött; III. bronz ér­
met nyer.

— FONTOS 1 Gyakran fürödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fü­
rödj a Margit-fürdőben.

Rádió
KEDD, március 24.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Vk- 

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

idő járás jelentés.
12.05: A rádió házikvartettjének hangver­

senye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirek.
_ 3.30: A „Tiindérváeár” meseórája. 1. Bu- 

' tábbnái is butább. Mese. Irta és felolvassa 
Altay Margit. 2. Margit néni rádió postája. 3. 
Tündérvásár rádió rejtvények. 4. Gellért Má­
ria: A király és a boszorkány, — történelmi 
mese.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek.

5: ,A magyar romantikus építészet és a fóti 
templom. Dr. Ybl Ervin előadása.

, 5.30: Járóka Feri és cigányzenekarának 
, hangversenye.

6.30: ,,A maszk és a farsangi komédiák tör- 
, ténete." Csukády Bertalan előadása.

7: Kittenberger Kálmán előadása: .Alkalmi 
oroszlánvadászatok.’’

, 7.30: A vakok József nádor intézete „Ho-
.meros” női és vegyeskarának hangversenye. 
Karnagy: SchnitzI Gusztáv.

8.40: Magyari Imre és cigányzenekarának 
hangversenye a Dunapalota-szállóből.

Utána: Pontos időjelzés, idő járásjelentés, 
hirek.

Majd: A m. kir. Mária Terézia 1. heevéd- 
gyalogezrcd zenekarának hangversenye. Kar­
nagy: Fricsay Richárd.

Külföld.
Béc«. 11: Gramofon. 12: Zenekar. 3.29: Gra­

mofon. 4: Zene. 7: Opera. 10.40: Zenekar.
Berlin. 4.30: Spanyol zene. 5.30: Komor 

Géza zenekara. 7: Bécs.

❖❖❖❖❖❖❖* «>♦ <!•❖<>
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5ZINHÁZ MŰVÉSZET
MOSOR:

KEDD este: Romeo és Julia. Szinpártoló 
est. 50%-os kedvezmény.

SZERDA délután 3 órakor ifjúsági elő­
adás : Romeo és Julia. Olcsó helyárak. 

SZERDA este: A kislány. B) bérlet 27. 
CSÜTÖRTÖK délután: A bécsi meny- 

asszony. Zónaelőadás. Olcsó helyárak. 
CSÜTÖRTÖK este: Lili bárónő. Szin­

pártoló est. 50%-os kedvezmény. 
PÉNTEK este: A kislány. C) bérlet 27. 
SZOMBAT este: Rigoletto. Opera. Ko­

vács Dezső, Seftsik Magda, Ábrányi 
Margit, Köves Andor és Vermes Jenő 
vendégfellépte. Mérsékelten felemelt 
helyárak. Szinpárlolók rendes kedvez­
ménye a rendes helyárakból,

Az Uránia bemutatója.
A „Rejtelmes sziget” Verne Gyula re­

génye nyomán készült hangos film, amely 
a technika mai fejlett korszakában már 
nem aktuális. A fantázia nagy mestere eb­
ben a regényében a buvárhajó konstruálá­
sát jósolta meg, nem is gondolva talán 
arra, hogy a huszadik század elején ez már 
nem fantázia, hanem természetes valóság 
lesz. Éppen ez a körülmény teszi indoko­
latlanná a regény megfilmesítését, amely 
időszerűtlensége ellenére is sikerült egyes 
jeleneteiben. A cselekmény jól indul, az 
érdekesség és izgalom fokozása ügyesen 
van adagolva, de a finisben mindez zava­
rossá válik és az ellaposodó cselekmény 
átmenet nélkül csap át a ponyvák vilá­
gába.

A film technikái része minden tekintet­
ben kifogástalan. Színes, tiszta fotográfiák, 
érthető német beszéd és illúziót keltő 
technikai berendezések teszik élvezhetővé 
a filmet!

A Szinpártoló Egyesül/et féláru színházi 
estéi.

A Szinpártoló Egyesület elhatározta, 
hogy tagjai részére féláru esti előadásu­
kat rendez a Csokonai-szinliázban. A Szin­
pártoló Egyesület ezeknek az előadások­
nak a műsorát a tagok kívánsága szerint 
akarja összeállítani s ezért felkéri tagjait, 
hogy az alábbi szelvényen jelezzék, mi­
lyen darabot — akár prózát, akár operet­
tet — kívánnak látni és a kitöltött szel­
vényt dobják be a Csokonai-szinház föld­
szinti folyosóján kitett ládikába.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

❖ A Szinnártció Egyesület féláru ❖ 
előadásában a következő darabot ❖

❖ kivánom megnézni: ❖

❖
❖
❖
❖
❖
♦
*

Név: .

Lakás:
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Ma, kedden este szinpártoló es'e van 
u színházban (minden páholy, támlás- 
yzék és erkély ülőhely minden igazol­
vány nélkül a pénztárnál ötven százalé­
kos kedvezménnyel váltható).

A mai szinpártoló este keretében Sha­
kespeare örökélctii remekműve, a 

ROMFO ES JULIA
kerül színre a kettős 'címszerepben 
Csellé Lajossal és Könyves Tóth Erzsi- 
veh A klasszikus este iránt óriási érdek­
lődés mutatkozik. A Romeo és Julia elő­
adását szerdán délután rendkívül olcsó 
helyárak mellett ifjúsági előadásban is- 
métlj meg a színház, mely alkalommal 
Romeo szerepét Szabó Imre, ez a rend­
kívül tehetséges fiatal szerelmes színész 
alakítja egyébként a teljes esti szerep­
osztásban.

Szerdán este a nagy sikert aratott 
Ncfanidész opérett,

, , A KISLÁNY
előadását ismétli meg a színház B) bér-

Flammarion
félelmetes regénye

Kedd
Szerda
Csötörtök
Péntek

március 24
2511

11

11

A föld összeütközik 
a Lexel üstökössel
Megszűnik az élet vér­
keringése és felfordul a 

világ rendje!
Minél jobban rohan az 
üstökös a föld felé, egyre 
jobban törnek ki az em­

beri ősi ösztönök:

Rémület 
Szerelem 
Gyűlölet

26 Életmohóság
27 és Istenbe vetett hit

Tűz vagy fagyhalál áldozata lesz-e a föld?

Ráadásul nem reprizt adunk, hanem
a tüneményes és pazar Ziegííeld operettek legszebbjét:

Bébe JS& Daniels

A teljes három és félórás műsor előadásának kezdete:
hétköznap: 6 és 1J210 órakor, szerdán, ünnepnap 4, 7 és 1|210 órakor, 
csütörtökön délután '|a3 órai kezdettel ifjúsági előadás 30—40 fillér helyárak 
Páholy és zsőlye 20 fillér, zártszék I., II. és III. hely 10 fillér pótdijjal felemelve!
Pénztárak állandóan szolgálatot tartanak! Jegyek elővételben'

leiben. A premier ragyogó szereplőivel. 
A kislány harmadik előadása pénteken 
este C) bérletben lesz.

Csütörtökön délután három órai kez­
dettel rendkívül olcsó hclyárakkal zóna- 
előadásban kerül szilire Békcffy László 
kedves vigjátéka,

A BÉCSI MENYASSZONY, 
mely előadásra a legdrágább hely egy 
pengő hatvan fillér, a legolcsóbb hely 
mindössze busz fillér.

Csütörtök este szinpártoló este van a 
színházban (minden páholy, támlásszék 
és erkély ülőhely minden igazolvány 
nélkül a pénztárnál ötven százalékos 
kedvezménnyel váltható).

A csütörtök esti féláru előadás kere­
tében egy roppant érdekes operett-rep- 
riz kerül színre, Martos és Muszka müve 

LILI BÁRÓNŐ
limár Iln, Erényi Böske, Autók, Misoga, 
Kormos, Sugár és Latzkóval a főszere­
pekben. A nagysikerű operett felújítása 
iránt érthető nagy az érdeklődés.
•4 szombati operaest nagyszerű vendég­

művészei.
Valóságos theatre parée lesz szomba­

ton a Csokonai-szinházban, mert nem 
csak a nézőtéren lesz egész Debrecen 
zenekedvelő közönsége, hanem a szín­
padon is, a fővárosi érek művészek leg­
kiválóbb tagjai alakítják a remek Verdi

opera, a TJ!M
RIGOLETTO

híresnél híresebb szerepeit, legelsősorban 
is a címszereplő

Kovács Dezsőt
kell kiemelni, akinek minden eddigi deb­
receni szereplése az őszinte, hatalmas 
siker jegyében állandó .viharos ünneplés 
között folyt le, de meg eddigi szerepeit, 
a Mefisztót, Scarpiát és a Figarót is 
messze, messze felülmúlja a hagy mű­
vész Rigolettóbeli megdöbbentő alakí­
tása, melyet nem kisebb helyen, mint a 
világ legelső operaházában, a wieni 
Staatsoperben énekelt a világvárosi 
csillagok által elkényeztetett bécsi kő-



10 I -I v7'Mi*pemr icccffS
193

Idái március 22.

Olcsöbban étkezhet,
mi it odahaza!

Értesítem a rt. i. közönséget, hogy a
Mátyás pincében 
levő éttermemet

/ hő 15-től teljesen

Családias étteremmé
változtatom át, hol elsőrendű menüt 
P 1-20, kitűnő boraimat —.80, 100 
is 120 filléres árban, — kihordásra 
—•64 fillérért kitűnő jő zamatos 
bort mnrek Abonemtket a legjutdnyo- 
sabban elvállalok kihordásra is.

Szives pártfogást kér a
TULAJDONOS. 

Minden este CSÍKI ELEMÉR teljes 
zenekarával játszik.

zönség és kritika lelkes ünneplése köze­
pette. Megállapítható, liogv Európa 
egyik legkiválóbb Rigolettója művészi 
produkciójában lesz a debreceni közön­
ségnek alkalma gyönyörködni szomba­
ton este. Rigoletto lánya, Gilda megsze­
mélyesítője debreceni uj művésznő,

Seftsik Magda,
a neves fiatal koloratur énekesnő lesz, 
aki szintén külföldön a zürichi operaház­
ban szerzett elismerést művészetének. A 
Mantuai herceg ragyogó tcnorpartiMt 
az egyetlen debreceni fellépésével nép­
szerűvé vált kiváló tenorista,

Köves Andor
énekli, ki Az asszony ingatag áriával rá 
fog duplázni a Tosca nagy áriája utáni 
óriási sikerre.

Vermes Jenő
dörgő basszusa a Sparafucile sötét alak­
ját teszi még félelmetesebbé és abszolút 
énekművészeiével és gyönyörű hangjá­
val a szombat estét sokáig emlékeze­
tessé. Magdaléna szerepében már ismét 
ismerős a két évvel ezelőtt a Pillangó- 
kisasszony cimü opera előadása alkal­
mával ittjárt

Ábrányi Margit
lép fel, kinek meleg, bársonyos alt 
hangja a IV. felvonás hires nagy kvar­
tettjében fog tündökölni.

A Rigoletto szombati előadására mér­
sékelten emeltek a helyárak, de a Szin- 
pártoló Egyesület tagjai a színház ren­
des helyáraiból kapják a renáes 25 szá­
zalékos kedvezményt, úgy hogy a szin- 
pártoló egyesület tagjai részére a föld­
szinti támlásszék, dacára a mások ré-

njr á m KALAPOS üzlötót---------KUbA hol női és férfi kalapok nagy választékban vannak,
Kossuth-u. 17. sz. alá helyezte át

V V V

szére emelt áraknak, ép úgy, mint a 
rendes előadásokon, kettő pengő huszon­
öt fillérbe, a másodrendű támlásszék 
egy pengő kilencven és a harmadrendű 
támlásszék 1 pengő 50 fillérbe ke­
rül, ami az olcsóság terén valóságos re­
kord és egyedülálló színházi kedvez­
mény az egész országban. Jegyek az 
összes előadásokra előre válthatók a 
pénztárnál.

******** ** * ** ******❖❖ Búza:

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ-
• RAJÍOZAS A JÓ KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
• KÖLC5ÜNKÖNYVTARABA. •

I TELEFON 14 71
< MOZI
URÁNIA.

Ma, kedden és holnap, szerdán 
3/45, 3/47 és 9 órakor:

1. George Lionce hárfamüvész
hangversenye.

2. A REJTELMES SZIGET.
Verne Gyula regényének hangos 
filmváltozata két részben, 16 fel­

vonásban.
A főszereplő: Lyonéi Barrymore.

Hétköznap a 3/45 órás előadás mérsékelt 
helyáru.

Szerdán délelőtt 11-kor ifjúsági előadás. 
Csütörtökön:

VÉGE A DALNAK.

ff ¥/

Ma 6 és V210 órakor, 
szerdán 4, 7 és x/210 órakor: 
Flapimarion világhírű regénye, 

Abél Gance csodás alkotása!
A VILÁG VÉGE. 
Monumentális hangosfilm 

12 felvonásban.
BEBE DANIELS és JOHN BOLES

tüneményes főszereplésével:
RIO RITA.

Florenz Ziegíild filmoperettje 
15 felvonásban.

Műsort bevezeti:
Metró híradó.

Csütörtökön délután 1/23 órai kezdettel:
Ifjúsági előadás.

Szombattól:
MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL. 

Jegyelővét megkezdődött.

Márc. 79.625
Május 82.50
Julius 59.75
Szept. 63.75-

Tengeri:
Márc. —

Május 63.75
Julius 65.—
Szept. 65.25

Zab:
Márc. —

Május 32.—
Julius 32.—
Szept. 32.25

Rozs:
Márc. —

Május 39.25
Julius 40.—
Szept. 41.125

Liverpool: 4/1, 4/2, 4/3 1/2, 4/5 1
***

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.82—27.97, belga frank 

•79.65—80.05, cseh korona 16.90—17.02, 
dán korona 153.00—153.60, dinár 10.00— 
10.08, dollár 571.00—574.00, francia frank 
22.35—22.65, hollandi forint 229.30— 
230.30, lengyel zloty 63.95—64.35, len 
3.38 és 1/4—3.42 és 1/4, léva 4.12—4.18, 
lira 29.95—30.25, német márka 136.30— 
136.90, norvég korona 153.10—153.70, 
osztrák schilling 80.37.5—80.77.5, svájci 
frank 110.05—110.55, svéd korona 153.20 
—153.80.

Telefon 7-62
Az előadásokat katonazenekar kiséri!

A legsikerültebb rcpriz műsor! 
Olcsó helyárak 40 fillértől P 1.20-ig,

ZORO — HURU
burleszkvigjátéka:

POTYAUTASOK.
bonyodalmak szárazon és vizen 

8 felvonásban.
FRED THOMSON és 

paripája: SILVER KING 
főszereplésével:

A VADNYUGAT HŐSE.
Izgalmas cowboy dráma 6 felvonásban. 

Előadások kezdete hétköznap J/27 és 1/29, 
szerdán, ünnepnap 1ji5, 1jf] és 1/í9 órakor.

közgazdaság
A terménytőzsde.

Budapest, március 23. Készárupiac: 
Búza 77 kg. tiszavidéki 15.35—15.55, 78 
kg. tiszavidéki 15.20—15.40, 79 kg. tisza­
vidéki 15.40—15.50, felsőtiszai 15.35— 
15.55, 80 kg. tiszavidéki 15.75—16.20, fel­
sőtiszai 15.60—15.80, 81 kg. tiszavidéki 
15.75—16.30, felsőtiszai 15.65—15.90, 
tengeri tiszántúli 15.00—15.20, egyéb 
13.80—14.00.

Határidőpiac: Magyar búza márciusra 
15.62—15.63, májusra 15.83—15.84, ma­
gyar rozs márciusra 11.31—11.32, május­
ra 11.36—11.37, tengeri májusra 12.68— 
12.69, júliusra 12.78—12.70.

~ ♦♦♦ . , Terménytőzsde-zarlat;
Csikágó, március 23.

Mai zárlat.
Cent, bushel

A debreceni állatvásár.
A debreceni hétfői sertésvásáron a kö­

vérpiacra mintegy 250 darab sertést haj­
tottak föl, tehát a felhajtás igen kicsiny 
volt. A nagy kereslet mellett élénk irány­
zat volt. Az árak a következők: Jóminő- 
ségü sertés 114—116 fillér, közepes 108 
fillértől, silány 1 pengőtől kezdve élősúly­
ban kilónként.

A soványpiacon nagy felhajtás mellett 
— 1500-nál is több sertést hajtottak föl — 
az irányzat lanyha volt. Öreg nehéz hízó­
nak való sertésért 90—10O, süldőért 100 
—115 fillért fizettek élősúlyban kilónként.

Budapesti állatvásárok:
Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 

5319, eladás 4013, angol hússertésben a 
felhajtás 1379, irányzat lanyha. Árak: 
prima uradalmi nehéz sertés páronként 
300 kilogrammon felül 122—123, kivéte-

Két nővér 18
Irta: Clément Vau tel.

Fordította: dr. Révész Farkas.
De Ginette csak minden erejét összeszedve tudta 

kiejteni e szavait. Lehajtotta fejét és heves sírásra fa­
kadt. Zokogása egész testét meg és megrázta.

— Most meg már sírok. Ez az eredményem!
— Szegény kicsi leány, sajnálom magát. Bár ha­

ragudhatnék is, hogy annyi butaságot tételezett fel ró­
lam. De gyorsan, törölje meg azokat a szép szemeket. 
Nem szeretek senkinek könnyeket okozni, különösen 
nőknek. Tudja, hogy én csak nevettetni tudok. Lássuk 
csak, mit lehetne itt tenni? Állapítsuk meg ü tényeket.

Ginette hiába igyekezett uralkodni magán, újabb 
és még nagyobb zokogásra fakadt.

— Kicsikém, úgy látom, hogy nagyon sokat kép­
zelődik, furcsa gondolatok mászkálnak a fejecskéjében, 
hisz a tündérmesékben és a saját életét nagyon szür­
kének tartja. Egyszerre kis gépirónő és nagyratörő nő, 
hivatalnokleány és hercegnő, kis fiatal fickó és asszony, 
Páris csábítja, többet álmodozik, mint gondolkodik. 
Nem tudja mit csináljon a huszonkét esztendejével, de 
nagy célokat akar elérni, hát oda áll egy lisztesképü bo­
hóc elé és azt mondja neki: „Akar engem? Nem szere­
tem, nem ismerem, ön se szeret, de odaadom magam 
teljesen és rögtön, csak azért, hogy segítsen, hogy céda 
lehessek!”

— Céda? De én művésznő akarok lenniI
— Legtöbben igy mondják . . . Művésznő? De 

nem!, vallja be, hogy nem erre gondol. Művésznő? 
Nagy szó és nagy dolgot jelent. Nem, nem, legyen 
őszinte: a színház alkalom, ürügy, kifogás. Talán meg­
nyugtatás. Maga kis leány, szegény kis leány!

Ginette már nem sirt, sőt — borúra derű — mo­
solygott. Elővette a kis pudertartót, végighuzta a rúzs- 
pálcikát ajkán. Vállat vont és suszterinasos hetykeség­
gel mondta:

— Fiambard ur, hálás vagyok nagyon, hogy meg­
szánt. Köszönöm a jóságát. De mit kezdjek a könyorü- 
letességével, mibe vegyem hasznát?

— Szeretném, ha meggondolná magát.

— Meggondolni? Én már meggondoltam a dolgot 
és ki is tartok mellette. Meggondoltam, hogy eltökélt 
szándékom változtatni sorsomon. Végig megyek az uta­
mon, erre hajtanak a körülményeim, mindaz, amit ed­
dig tapasztaltam, olvastam, láttam és hallottam. Kész 
vagyok erre. Ön az egyetlen ember, aki komolyan be­
szélt velem és valóban az a csodálatos, hogy Ön volt 
az. Az még különösebb, hogy az elsőtől, akinek fel­
kínáltam magam, olyan választ kaptam, mint Öntől. 
Jó lecke volt, megjegyzem. De az utón nem állok meg. 
Akár a színházhoz kerülök, akár nem, alapjában véve 
az a fontos, hogy éljem az életemet...

— Az Ön könnyelmű életét!
— Semmi esetre sem lesz rosszabb, mint a mos­

tani. Nő létemre nincs más mód, hogy szabaduljak. 
Hogy sikerül-e, meglátjuk. Legalább megkíséreltem, 
mert máskép nem tehetek. Lehetetlen máskép csele­
kednem! Biztosítom Önt, nem tudom, hogy magyaráz­
zam meg, de ez olyan, mint a forgószél, mely felkap 
bennünket.

— A barátja . ..
— Ne beszéljünk róla: fiatal önző, jobban szereti az 

autóját, mint engem; a legelső alkalommal szakítana és 
erre számítva úgy bánik velem, mint egy jelentéktelen 
midinettel. Ha a kitartottja volnék, ha sok pénzébe ke­
rülnék, kétségtelenül több figyelemben részesítene, talán 
még féltékeny is volna rám, ez a szamár.

— De végre is, szülei is vannak.
— Erről se beszéljünk. A mamám! A mamám! Ami 

az apámat illeti, ő soha sem értette meg a nőket, a tu­
lajdon feleségét sem. Oh I nagyon szeretem szegény 
papát és nem szeretnék neki fájdalmat okozni. De gyor­
san elfelejti a bánatát... Elkészít egy chansont, ez 
megvigasztalja és talán Ön fogja elénekelni.

Ginette felállt és kezét nyújtotta „a párisi mulatók 
nagy csillagának”: i

— A viszontlátásra, Flambard ur! Mindent nagyon 
köszönök!

— Hallgasson ide...
— Minek? Ad még egy pár jó tanácsot az er­

kölcsről? Mire volna jó? És azután Önnek, a boldog­
nak, a beérkezettnek, a gazdagnak ez nagyon is 
könnyű.

— Hallgasson ide... Most már azt kérdem ma­
gamtól, tálán nem lett volna szabad ennyire megfélem­
líteni. Hátha van tehetsége... Mindenesetre nem aka­
rom, hogy -kétségbe essen. El van szánva erősen dol­
gozni a sikerért?

— Mindenre elszántam magam.
— Rendben van, majd meglátjuk. Beajánlom ba- 

rátnőmhöz, Lormier Johannához.
— Lormier Johannához, a Nemzeti Színház 

tagjához?
— Tanítványul fogadja és ha érdemes lesz rá, fa­

ragni fog magából valamit.
— Minő boldogság! De ..,
— Micsoda de?
— Bankban dolgozom reggeltől estig. Mit csi­

náljak?
— Majd csak elrendezzük valahogy, kezeskedem. 

Csak látogasson el valamelyik este hat óra felé Lormier 
Johannához, Conti rakpart 148. Akkorra már értesítem 
őt mindenről. Mennyi a havi fizetése a bankjában ?

— Százhúsz pengő. ,i'c.

— Jól van. Továbbra is megkapja.
— Oh, ez nagyon kedvest
— Nem, nem... Én csak bohóc vagyok és csak 

nagyon néha játszom gondolkodó, okoskodó szerepet. 
Hát kis fickó rajta .. .

— Ne mondja meg a papának, hogy itt voltam.
— Legyen nyugodt.
Flambard kezet fogott vele. Arca szertartásos, de 

komikus is volt egyidejűleg. Ajtóig kisérte, kinyitotta 
•előtte; a szinlapokról, plakátokról jól ismert jellegzetes 
torz kifejezést öltötte fel és egyik legnépszerűbb dala 
ismétlő sorait kezdte dúdolni:

Furcsa alak vagyok én 
Pofám nevetséges, vén.
Azt mondja rá a babám,
De csúnya volt a papám!
Ennek örülök, juszt is örülök,
A babámra, mindenkire fütyülök 
Juszt is fütyülök.

Azután a legnagyobb komolysággal meghajolt:
— Sok szerencsét, kisasszony!

____ flWgt II. : . i
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estig. Mit csi-

gy, kezeskedem, 
óra felé Lormier 
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„RECORD11 cipőnagykereskedés
Ez idén la legolcsóbban vásárolhat '' ■ _ __ m

nálunk kizárólag kézimunka ■ Jg9 4P mWk 43 P’ X
Tájékoztató árak:

N6i lack, fasarok — — — — 12'— P Kérfi tackcipó — — — — — 15-50 p
Női drapp trottőr — — — — 1180 P Férfi bagaria fél — — — — 1450 P
Női fék. aevró — — — — — 9 - P Férfi box fűzős — — — — 12 — p
Okvetlen tegyen próbavásárlást! Hatvan ucca 33. szám.

meghívó.
A Debreceni Kereskedő Társulat folyó hó 22-ére hirdetett közgyűlésének med­

dősége folytán a Társulat újabb
KÖZGYŰLÉSE

április 1-én, szerdán este félkilenckor a Társulat Ferenc József ut 8. szám alatti 
székházának első emeleti kistanácstermében fog megtartatni; az alapszabályok 12. §-a 
alapján e közgyűlés alábbi tárgysorozati előterjesztésekben a megjelenők számára való 
tekintet nélkül hozza meg határozatait.

Tá r g yak:
1. Megnyitás a közgyűlés alakszerűségeinek bejelentésével.
2. Az 1930. évi jelentés előterjesztése.
3. A zárszámadás előterjesztése számvizsgáló jelentéssel, határozat a záró- 

számadás, a mutatkozó veszteség s a felmentvények tárgyában.
4. Békés István indítványa szakmai szakosztályok létesítése iránt.
5. A Társulat választmányából kisorsolás folytán kilépő hat rendes választmányi 

tag és két póttag helyének választás utján betöltése.
A KERESKEDŐ TÁRSULAT ELNÖKSÉGE.

„TANTAL“ és más folytonégő KÁLYHÁK
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7. “obor

les 124, közép páronként 250—280 kilo­
grammig 121—122, szedett közép páron­
ként 220—260 kilogrammig 117—122, ki­
vételes 123, könnyű páronként 180—210 
kilogrammig 112—119, silány páronként 
100—160 kilogrammig 105—110, prima 
öreg nehéz sertés páronként 300 kilogram­
mon felül 114—116, szedett öreg II. osz­
tályú 110—112, angol sonka süldő páron­
ként 120—150 kilogrammig I. osztályú 
130—134, II. osztályú 115—124’ könnyű 
míg 115—120, zsir nagyban 146—150. 3 
angol sertés páronként 80—100 kilogram- 
darabos táblás sózott szalonna 120—124, 
lehúzott félhus nagyban 160—186, vágott 
sertés 150—154 fillér kilogrammonként.

Vágómarhavásár: Felhajtás 180 drb. 
nagy, eladatlan 83, irányzat lanyha, árak 
változatlanok. Magyar bika II. osztályú 60 
—68, tarka II. osztályú 68—90, magyar 
ökör II. osztályú 68—80, III. osztályú 51 
—60, magyar tehén II. osztályú 70—80, 
III. osztályú 61—-78, tarka II. osztályú 
60—78, III. osztályú 48—58, kicsontozni 
való 46 fillér kilogrammonként.

DEBRECENI
IZRAELITA HITKÖZSÉG.

269/931.

íhiiuuuih/»'-
ZZ7

Fölkérjük tagjainkat, hogy torlódások 
elkerülése végett pászka utalványaikat a 
hitközség pénztáránál (József kir. herceg 
ucca 26.) kiváltani és a pászkát a raktár- 
helyiségből elvitetni szíveskedjenek.

A pászka ára: 1.— pengő kilogrammon­
ként; a pászka dara ára 1.10 pengő kilo­
grammonként.

Pászkaraktárak: Piac u. 61. sz., féleme­
let és Kápolnási u. 1. sz.

Debrecen, 1931 március 23.
Az Elnökség.

«$>«$♦«$» «$► «$» <$» ♦$» ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*
."41—1931. VI.

HIRDETMÉNY.
A 44801—1930. N. M. M. számú kör­

rendelet folytán felhívom a város érde­
kelt lakosságát, hogy azok. akiknek a 
folyó évben előreláthatólag nagyobb 
mennyiségű jégre lesz szükségük és an­
nak biztosításáról eddig még nem gon­
doskodtak — a nyári melegek beálltával1 
szokásos általános jégsziikséglct bekö­
vetkezése előtt igyekezzenek lehetőleg

jéggyárak utján a jégellátásról gon­
doskodni, hogy az élelmiszerek konzer­
válására és gyógycélokra szükséges, 
egészségügyi szempontból kifogástalan 
minőségű jégszükségletnek kellő időben 
való biztosítása fennakadást ne szen­
vedjen.

Debrecen, 1931 március 17.
Polgármester.-

Árverési hirdetmény.
Elárverezek Debrecenben, Hatvan u.

1 • S7y alatt 1931. évi március hó 24-én 
délután 1 órakor dr. U-ngár Ferenc 
ügyvéd által képviselt dr. Nánássy An­
dor ős l'sai végrehajtatok és az ezen

vomotoei
méglö a. tegjoDDafel

KAPHATÓ:

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Cipők!
női,férfi és gyermek
most saison előtt csodálatos olcsó

árakban szerezhetők be. 
Úgyszintén levente, diák és soffór 
sapkák, valamint férfi és flü SpOftnpkák 
óriási választékban óa csoda olcsón 1

Neumann Testvérek
cégnél

PIAC UCCA 9. SZ. 
BIKA SZÁLLODA mellel».

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben késeit íl <*

NEUMANN, PÉTEBRA UCCA 19 " §

Orfh. nos bv húsvéti
FŰSZERÁRUK

legolcsóbb bevásárlási forrása, pontos 
kiszolgálás házhoz szállítva

Friedmann Simonnál
Széchenyi ucca 6.Telefon 935

APRÓ HIRDETÉSEK
fswwwwwnwffiewffWTmfwssinrwniwwwiMnniHfr

Házasságot
— a legjobb zsidó körök- 

j ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetitek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d
Házasság

céljából szolid, komoly jó- 
megjelenésü leány keresi 
azon komoly, 30 év körüli 
férfi ismeretségét, kinek 
biztos nyugdíjas állása van. 
„Margarett” jeligére a ki­
adóba. 1121—b

ingókra jogerős kielégítési zálogjoggal 
biró többi végrehajtatok, mint csatla­
kozók javára is, lakberendezési tár­
gyak, bútorokból álló 1305 P-re becsült 
ingóságokat.

Debrecen, 1931 február hó 6-án.
Rápolthy János sk. 
kir. bir. végrehajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK
-Nem nagyravágyó” jeligére levél ment, 

íérem sürgősen átvenni. a
Különb«’í«ratu bútorozott szoba április hó 

1-re Sas u. 2 a

Házmesternek
gyermektelen házaspár else­
jére felvétetik. Maróthy 
György ucca 5. szám. 1217-a

Varrodába
segéd- és tanulólányokat 
azonnal felveszek. Szent An- 
naucca 50. 1091—b

Kenyér-szakmában
jártas garanciaképes ügy­
nököt azonnal felveszek. — 
Honvéd u. 19. 342—a

Külföldi
fiatalember intelligens, füg­
getlen hölgy ismeretségét 
keresi. Levél kiadóhivatalba 
„Alfréd” jeligére. 1161—c

F érjhezmennének
gazdaleányok — negyven, 
nyolcvan, százhetven holdas 
tanyásbirtokokkal, árva­
leány negyvenezerrel, öz­
vegyasszony húszezerrel, — 
iparosleány tizenötezerrel, 
varrónő tízezerrel, ápolónő 
nyelcezerrel, szakácsnő öt­
ezerrel. Dupla válaszbélye- 
gért bővebbet: Kincses kis- 
gazda, Orosháza. 637-b

Üzlethelyiség
Piac uccán minden elfogad­
ható bérrel kiadó. Piac u. 
73. 341—a

Trak torkezelőnek
vagy bármilyen munkára 
ajánlkozik kerékpárral, be­
tétkönyv óvadékkal rendel­
kező iparos fiatalember. — 
Ajánlatot „Gépész” jeligére 
a kiadóba. 1160—b

Eladó
uj ház, Bihari telepen, rész­
letre is, 30 évre adómentes, 
két szobás, nyitott verandá­
val, mellékhelyiségekkel, — 
betonkuttal. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 1141-a

Pozsonyi ut 14.
és Bezerédi ucca 13. kertek 
házhelynek is eladók. Ba­
lázs, Piac u. 89. sz. 623-c

Két
hold föld eladó. Pác 5. sz. 
Tóth Andrásnénál. 1189—a

Eladó
Tócóskert, István utón két 
házhely. Értekezni lehet: 
Arany János u. 11. 1183-c

Házhelyek
Kerekes telepen, Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt elő­
nyős feltételek mellett el­
adók. 1137—c

Oixtof lemdő/im
JÓ MEGJELENÉSŰ 

hölgyek és urak, kik rábe­
szélő képességgel bírnak, fix 
fizetéssel és magas jutalék, 
kai felvétetnek. Jelentkezés: 
reggel 8—9 óra között. Cim 
a kiadóban.

Intelligens
gyermekleány kerestetik áp­
rilisra. Marffy egyetemi ta­
nár, Nagyerdő, tanári lak.

1023—c

ARCKÉPES 
rikkancsigazolvánnyal ren­
delkező rikkancsokat, Iapki- 
hordrtra és árusításra fix fi­
zetéssel fis jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

Kocsis,
fiatal, bentkosztra 15-ére 
felvétetik. Jelentkezni Ti­
szántúli, Kossuth u. 8.

1000-b
"Perfekt

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal biró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt. 122d

Urinő,
perfekt házvezetőnő, ko:o- 
sabb, elhelyezkedne magá­
nos ur vagy úrnőnél hely­
ben, esetleg vidéken, ta­
nyára, plébániára, vagy 
rendházban, tej és baromfi- 
tenyésztést és a háztartás 
összes dolgait érti. önállóan 
kitünően főz. Cim a kiadó­
hivatalban. 1028- -d

Német
szobaleány állást keres. - 
Szent Anna u. 10., féleme­
let 1. 1171--a

Vendéglő,
forgalmas helyen, fedett 
nagy kerthelyiséggel kiadó. 
Székely ucca 20. 1017—b

Kiadó
üzlethelyiség raktárnak, mű­
helynek alkalmas mellékhe­
lyiséggel május 1-re. Rá­
kóczi u, 8. 1096-d

Nagy
üzlethelyiség azonnalra ki­
adó, esetleg megosztva is. 
Hunyadi ucca 21. 407—d

Eladó
uj ház Bihari telepen rész­
letfizetésre is 30 évre adó­
mentes két szoba, nyitott 
verandával mellékhelyisé­
gekkel, beton kuttal. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1209—a

Eladó
ház Tégláskert, Basahalom 
ucca 19. szám 624 kvadrát 
földdel, beköltözhető. 1176a

Gyümölcsös
és veteményeskert haszon­
bérbe kiadó. Széchenyi ut 
6. 1069—b

Eladó
kétszobás telepi ház mellék- 
helyiségekkel részletfizetés­
re is. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1124—a
Istálló?

lakás, földdel, belsőségen ki­
adó. Értekezni Löfkovits, 
Deák Ferenc ucca 6. 616-d

' “Eladó *
sürgősen 1600 négyszögöl 
föld a Tégláskertben. Érte­
kezni Olajütő 60. 1225—a

Anódpótlót,
220 voltost jó állapotban 
megvételre keresek. Diófa 
ucca 15. 308—d

/ / • / » < . I Irodahelyiséggyors- es gepirono, ki min- . . ,, ®y . , . ® r i kiadó, ugyanott bútorozottden irodai teendőkben nagy ,... . ... .... . szoba es egy uj haloberen-£ dezés. Hunyadiéi. 12. 1170b

Perzsa
szőnyeget vennék, összekö­
tőt, teljesen jő karban. Cim 
a kiadóban. 3318—d

Címet kiadóba kér. 330-d 
Ügyes

kézi varrólányokat azon­
nalra felveszek. Szabó Kata 
női divatterme, Piac u. 63., 
I. em. 454—d

Mindenes
leány azonnalra felvétetik. 
Jelentkezni 8—12-ig Hajnal 
u. 2., katonai sütöde. 1218-a

Intelligens
gyermekleány kerestetik áp­
rilisra. Márffy egyetemi ta­
nár, Nagyerdő, Tanári lak.

1023—b
Gyermektelen

házmester kevés házimun­
kára felvétetik, jó fürdőkád 
megvételre kerestetik. Hu­
szár ucca 13. 1241—b

Sarok üzlethelyiség,
jelenleg rőfös berendezéssel 
vagy anélkül azonnal ki­
adó. Árpádtér 26. 1190-a

Kiadó
jómenetelü sütöde lakással, 
konyhakerttel, disznó-, ba­
romfitartással. Kishegyes! 
ut 10. 1188—a

Jókarban
levő Írógépet keresünk 

Imegvételre. Cim a kiadó­
ban. 1001—d

Motorkerékpárt,
jó állapotban levőt nagyon 
olcsó áron veszek. Cim a 
kiadóban. 1187—b

Nagyobb
üzlethelyiség kitűnő helyen 
bármilyen célra kiadó. Piac 
75. alatt. 1226—d

Bélyeget,
régi levelezést veszek. Rész­
letes ajánlatot levélben ké­
rek. Kauffman Pál, Pannó­
nia szálló. 663—c

mmmm

Szép
jövedelmet biztosító állásra 
feltétlen intelligens kereske­
delmi rutinnal rendelkező 
garanciaképes egyén felvéte­
tik. Bővebbet az Ingóság- 
közvetítőbe. 1235—a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, részletfizetésre 
is. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 992a

Kiadó
Bihari telepen egy hold 
kitűnő felkeritett konyha­
kertészeti fekete föld lakás­
sal. Jelentkezhetnek Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 848-a

3—4 szobás
modern lakást esetleg Nagy­
erdő felőli kertségekben is 
keresek május 1-re. Aján­
latokat árral sürgősen ki- 
adóhivatalba kérem. 1035-b

Lehetőleg
különbejáratu, csinos búto­
rozott szobát keres a köz­
pontban két szolid fiatalem­
ber május 1-re esetleg előbb 
is. Ajánlatot a kiadóba ké­
rek ármegjelöléssel. 1181-c

J



1931 március 24.

mol APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIO HARMINC FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPHAN JELENIK 
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felvilAgositAs 18. És 8-12. szAmu telefonon. APRÓHIRDETÉSEK

apróhirdetések feladhatók: fSkiadóhiva- 
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) 48.
szAm fiókkiadóhivatálunkban széchbnti 
ucca 2. szAm, a hegedűs és sAndor RT. 
könyvkereskedésében piac ucca 34. szAm 
alatt és a „margit“-fűrdö pénztArAnAl. —1

CKxyrvz
Rentábilis

iparvállalat — biztositél 
3000 pengő kölcsönt kér 
Cim a kiadóban. 1222-

Hatvan u. 18.
sz. alatt II. emeleti 3 
bás, fürdőszobás moder 
kás kiadó május 1-re. Dr.

Négyszobás

ban május elsejétől kiadó. 
Érdeklődni lehet a házfel­
ügyelőnél. 1050—c

Kiadó

mektelennek. 
herceg u. 50.

József
311-d

Kiadó
egy és kétszobás földszin­
tes, továbbá uccai pincelakás 
esetleg üzletnek. Thaly 
Kálmán ucca 4. 506—d

Különbé járatú j Különbé járatú
bútorozott szoba 1-2 egyén- bútorozott szoba előszobá- 
nek esetleg ellátással kiadó. í val, vizvezetékes mosdó és 
Püspöki palota, I. 38. 1097c mellékhelyiséggel --------1

Központban
szerényen bútorozott szoba 
április elsejére olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 343—d

Uccai,
újonnan festett, világos, 
tiszta egy szoba, konyha, 
kamarából álló lakás kiadó. 
Virágos udvar, vízvezeték, 
villany és udvari furott kút. 
Külön mosókonyha. Apaffy 
ucca 20. 1147—c

Kiadó
pince szoba gyermektelen­
nek. József kir. herceg ucca 
50. 519-d

Kiadó
lakás, előszoba, egy szoba 
konyhával, nyári konyha, 
pince. Kishegyesi ut 19. sz.

1095—b
4 szobás

lakás, üzlethelyiség május 
1-re kiadó. Hunyadi u. 26.

1129—b
Központban

csinosan bútorozott uccai vi­
lágos szoba fürdőszoba hasz­
nálattal kiadó. Hatvan u. 1., 
II. emelet 17. 598—d

Két
és három szobás lakások 
mellékhelyiségekkel, fürdő­
szobával kiadó. Rákóczi u, 
12. 1135—d

Kiadó
egy nagy udvari szoba, 
konyha. Nyíl ucca 128.

1164—c

Kiadó
egy és kétszobás földszin­
tes, továbbá uccai pincelakás 
esetleg üzletnek. Thaly 
Kálmán ucca 4. 506—d

Áprilisra
kettő szobás, májusra kettő 
szoba, előszobás lakás ki­
adó. Magoss György tér 1. 
Házmester. 1152—b

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
kiadó. Méliusztér 10. 1169d

Világos
pincelakás takarításért ki­
adó. Apaffy ucca 20. szám.

1146—c
Kiadó

egy udvarra nyíló padlós 
szoba április 1-re. Kút ucca 
100. 1237—a

Bútorozott
szoba szerény úriembernek 
kiadó április 1-re. Libakert, 
Szekfü u. 14. 1240—a

Kisebb
bútorozott szoba kiadó. — 
Miklós u. 21. 1232a

3 szobás
modern lakás és egy bútoro­
zott szoba kiadó. Szepességi 
u. 30. 708-b

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 56. 728-b

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal áp­
rilis 1-re kiadó. Piac u. 77., 
keresztépület, I. em. 6. ajtó.

732—d
Huszonöt méteres, 

világos, száraz, modern szu- 
terén kiadó. Löfkovits, Deák 
Ferenc ucca 6. 617—d

Háromszobás,
fürdőszobás uccai lakás par­
kírozott csendes udvarban 
kiadó. Simonffy ucca 52.

633—b
Háromszobás

parkettes komfortos lakás 
májusra kiadó. Magoss tér 
28. sz. 1223—b

Kiadó
Hatvan u. 1—3. bérházban 
II. emeleti 5 szobás lakás 
kellő mellékhelyiségekkel. 
Értekezni Gazdasági gond­
noknál, Kálvin-tér 17. 1227a

azonnal 
kiadó. Rákóczi ucca 35. 701c

Szoba,
ia, kamara fiatal pár- 
ugyanott pinceszoba

temető. 1136-

Egy
szépen bútorozott kis szoba, 
előszoba bejárattal azonnal 
kiadó. Ring, Piac u. 77.

661—b

Elegánsan
bútorozott szoba vízvezeték­
kel, esetleg fürdőszobahasz­
nálattal központban kiadó. 
Arany János u. 40., d. u. 
fél 3-tól fél 4-ie. 1201—c

Frakk-öltöny,
teljesen uj, eladó Tiszay 
szabónál, Batthyány ucca.

1114—a
5 és 6 sukkos 

magasan kátrányozott, egy 
évig használt fűrészelt pri­
ma szőlőkaró kapható. Tár­
gyalni és megtekinteni lehet 
Hüvelyes ucca 9. sz. 1173-b

Kiadó
egy nagy szoba, konyha és 
kamara Árpádtér 15. alatt.

634—b
3 darab

95X195 kibenyiló ablak 
üveggel eladó. Miklós u. 51.

1213—d
Eladó

egy fekete egyfogatu fiaker 
kocsi. Honvéd 19. 343—a

SZAVAS

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy ucca 44.

600—d

Kiadó
kétszoi ás lakás. Szappanos 
u. 18. 1228-a

Egy
szoba, konyha, előszoba, ka­
mara keresztépületben ki­
adó. Teleki u. 5. 1216—c
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apróhirdetését hétköznap

fillérért
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vasárnap 50 fillérért 
két reggeli 
napilapban 
közöljük.
Apróhirdetését
feladhatja:

raggal I órától d. u. 6-lg s 
■ Hegedős ée Sándor Rt. 
könyvkereskedés pénztárá­
nál, vagy Piec utca 49. sz.
alatti főkiadóhivatalunkban, vagy
Széchenyi ucce 2. ez. alatti
fiókkiadóhivatalunkban, vagy a
Merglt-fUrdS pénztáránál.
Délután C-tól este 9-lgi
főkiadóhivatalunkban Piac u. 49. 

Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

80 pengőért , Eladó
havonta háromszobás lakás női felső és alsó ruhák 
Magoss György-tér 28. sz. j 
alatt kiadó. 1182—b

Kiadó
két szobás és egy szobás 
komplett lakások. Domokos 
ucca 16. Vénkert. 1099—c

70 pengőért
modern kétszobás előszo- 
bás, konyhás, kamarás lakás 
május 1-re Teleki 46. alatt 
kiadó. Értekezni Szent An­
na 33. 1032—b

Három,
esetleg négy szobás téli­
nyári lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Felvilágosítást 
ad a kollégiumi kapus. 592d

Péterfián
Magoss György tér 1., uc 
cai két szoba, előszobás la­
kás májustól havi 80.— P, 
ugyanott kettő szép szobás 
udvari április vagy májustól 
kiadó. Keresztépületben ket­
tő szobás, libakertre is ab­
lakokkal, májustól, Kálvin- 
tércn földszinti régi, ké­
nyelmes lakás; több lakó 
nincs, májustól havi 80 P, 
ugyanott emeleti uccai 3 
szobás lakás májustól. Érte­
kezni a házmesternél vagy 
Kulcsár Imre Kálvin téri 
üzletében. 1205—a

Három
szoba, fürdőszobás modern 
lakás május 1-re kiadó. Vár 
ucca 8. 1212—a■8—

Pianino
bérbe

kapható Schmidt zongora­
raktárában, Piac u. 73. 340a

Köhler, remekhangu

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1160—d

cipők. Nagy ruhaszekré­
nyek, nagy ágy, éjjeli szek­
rény toalettel, cseresznye­
fából készült Íróasztal és 
nyitott könyvszekrény, an­
tik női Íróasztal, szép nagy 
Főnisz-pálma. Cim a kiadó­
ban._____  1157—b

Húsvéti
hordós káposzta, vizes­
uborka, cibere és friss liba­
zsír legjutányosabban Korn- 
hausernál, Simonffy u, 5. 
Telefon 412. 421-d

Eladó
jutányosán cséplőgarnitura, 
6-os magánjáratu vasrámás 
cséplőszekrénnyel jó karban, 
teljes felszereléssel. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, — 
Kossuth ucca. 695—a

Jókarban
levő söraparát eladó. Pé- 
terfia u. 59., korcsma. 1204a

Állatkertben
vett tiz hónapos foxi him- 
kölyök vételár felén kapha­
tó. Hungária ut 4. Pedigree- 
vel, atyja derbygyőztes.

1112-d

Angol szövet olcsóság
öltöny- és felöltőszövetek 
feltűnő olcsó árban Weisz- 
nál, Piac ucca 63., udvarban.

198—d
F ordson-traktor

ekével, keveset használt, 
üzemképes olcsón eladó. — 
Kondia 8. 1243'

Egy
nagy tükör eladó. Cim a ki

Gyermekezerető
családnak örökbe adnám jó- 
ncvelésü 10 éves egészséges 
fiamat. Szives érdeklődése­
ket a kiadóba kérem. 735-d

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autóio ■- 
galmi. Hatvan u. 53. 408—d

Perzsaszőnyeg
művészies javítását, mosá­
sát olcsón, garancia mellett 
elvállalom. Tütündiján Pál, 
Szent Anna u. 23., jobbra.

685—d

Autófényezést
a és motor javítását olcsón vé­

gez Neuländer karosszéria­
gyár, Erzsébet u. 28, 624-c

adóban. 731-
Saját termésű

fajbor 60 fillér, kóser sei 
pészách Gelbergemél, Jó­
zsef kir. herceg ucca 52. — 
Ugyanott ebédlő, háló, kü­
lönféle bútorok, főzőkonyha, 
sodronyok, villanylámpák 
olcsón eladó. 609—d

Rádió,
3 lámpás, íütőakkumulátor- 
ral, három fejhallgatóval ki­
fogástalan állapotban 50 
pengőért eladó. Timár ucca 
9. 736—a

Fűszer
cukrászpuld, — hálószoba 
szekrények, konyhaszek­
rény, asztalok eladók. Vár 
u. 6. 339—c

Tavaszi
női és gyermek ruhák, ka­
bátok minden elfogadható 
árban eladók. Batthyány u. 
18. 738—a

Mosást,
vasalást, takarítást, vagy 
bármilyen házi munkát ol­
csón vállal nagy családu 
munkanélküli szegény asz- 
szony. Cim: Lupcsuné, Jó­
zsef kir. herceg u. 75. 591-d

Úri gyermekek németül 
gyorsan, játszva megtanul­
nak a német játszóotthonban 
Simonffy u. 32. Higiénikus 
berendezés. Modem gyer- 
megfoglalkoztatás. Ének. Sé­
ta. Legújabb gyermektorna.

162—d
Sapkák

legszebb kiviteliben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wafierstein sapkakészM.

1081—c

Komplett
hálószoba kifogástalan fi­
nom kivitel, egyéb lakberen­
dezési tárgyakkal eladó. — 
Bercsényi u. 29. 1224—a

Zongorák,1
pianinok már havi 50 pengő 
törlesztésre kaphatók Hér­
méi zongoraterem, Csapó u. 
12., keresztépület. 1172—a

Két
fehér ágy, hálószekrény és 
toilette eladó. Huszárlakta­
nya, földszint. 1202-a

Modern
ebédlő, alig használt külön­
féle bútorok elköltözés miatt 
eladók. Szepességi u. 30.

344—b

CHAMOTTE TÉGLA 
és babarc* kapható: Lukács 
Vilmos és Testvébe, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Ferenc József ut 26., 
Gambrinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabóság. — Olcsó 
fazonárak 1 1500-d

HUSFUSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d

Bridgelni
megtanítom 15 pengőért. — 
Négyes társaságban 10 — 
pengőért. Jelentkezni lehet 
„Bridge” jeligére. 1203—b

Lakásomat
Csapó u. 91. szám alá he­
lyeztem át. Nehéz János 
szobafestő és mázolómester.

733—a

Húsvéti
hordós káposzta, vizes­
uborka, cibere és friss liba­
zsír legjutányosabban Korn- 
hausernál, Csapó u. 17. sz. 
Színházi átjárónál. 421—d

j Társat
keresek hentes üzlethez 500 
pengővel. Pénzt maga ke­
zelheti. — Értekezni: Ra­
kó vszky u. 32. szám, 2-ik 
ajtó. 337—a

Bámulatos
olcsó árban elárusítom férfi­
szöveteimet, mig a készlet 
tart. Domán, Csapó ucca 4.

618—b

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. Asztalos.

1229—a

Kátrányfedéllemez
tekercsenként P 3.25—4-ig. 
Elszigetelő 5—6 pengő. — 
Kapható: Miklós u. 13.

1052—d

Nyomatott Heg«We és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság Mnmyom&iiébsn, DebrecenT Kac

Himzőnő,
ki szépen és olcsón schlingel, 
ajouroz és hi mez, munkáját 
bemutatva jelentkezzen Piac 
u. 34., II. em. ajtó 6 és 7 óra 
között. 734—d

Elsőrendű
szabással és munkával ké­
szít készpénzfizetés mellett 
fazonöltönyöket 25.— pen­
gőért, felöltőket 20 pengőért 
Porczija Károly ilriszabó, 
Halköz 3. szám alatt. — 
Ugyanott egy öltöny vasa­
lása 1.50 pengő. 1215—a

4—5 ezer
pengővel negyven éve fenn­
álló iparvállalat átvételéhez 
szakember keres társat. — 
„Biztos megélhetés” jeligére 
Független Újsághoz. 619-b

Utca 49. •fám.


